



انٹرنیشنل
جلد نمبر ۱۰ - شمارہ نمبر ۴
KHATME NUBUWWAT
(AN INTERNATIONAL WEEKLY MAGAZINE)

عالمی مجلس تحفظِ ختمِ نبوت کانفرنس

ختمِ نبوت

ہفت روزہ

حضرت امام مہدیؑ علیہ السلام کا ظہور

دُنیا میں جو ظلم و جور ہوگا امام مہدیؑ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے
زمین کو عدل و انصاف سے بھر دیں گے اور انسانی کونیت و نابود کر دیں گے۔

قربانی
کے

احکام و مسائل

شہیدِ مظلوم، خلیفہ سوم، دامادِ مصطفیٰ (صلی اللہ علیہ وسلم)

حضرت
سیدنا
عثمان غنیؓ ذوالنورین رضی اللہ تعالیٰ عنہ

وہ عظیم المرتبت شخصیت

جنہوں نے قریش کے ظلم و ستم سہہ لینے
لیکن دینِ اسلام کو ترک نہ کیا۔

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے گناخ

شہادی تحریک کے بانی شہد ہانند کے قاتل

غازی
عبدالرشید قاضی
شہید

اگر روحِ محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) جن کے بدن میں موجود ہے تو

دُنیا کی کوئی طاقت

انہیں موت سے نہیں ڈرا سکتی۔

اہلِ اسلام پر کفارِ قریش کے ظلم و جبر کی داستان

کفارِ قریش غریب مسلمانوں کو پکڑتے اور عرب کی تیز دھوپ میں
گرم ریتی زمین پر لٹا دیتے اور چھاتی پر بھاری پتھر رکھ دیتے تاکہ وہ کھوٹ نہ ہائے پائیں۔

اخلاقی زوال کا سبب

مخبر :- رانا خالد علی جھنگ

اخلاق۔ خلق کی جمع ہے جس کے معنی ہے بچہ۔ سعادت، اہم یا غیب، اچھائی، المفردات میں لکھتے ہیں کہ خلق کا لفظ عادت اور خصلت کے معنی میں استعمال ہوتا ہے اور کما بین خلق کا احساس بصیرت سے ہوتا ہے۔ امام عزرائلیؒ: "اجداد علم الدین" میں لفظ خلق کی تفسیر کرتے ہوئے لکھتے ہیں: "خلق نفس کی اس کیفیت راجح کا نام ہے جس سے تمام افعال بلا تکلف اور بلا تامل صادر ہوں، اگر یہ افعال عقلاً و شرعاً عمدہ اور تاب تعریف ہوں تو اس کیفیت کو خلقِ نیک اور اگر برے اور لایا بہ مذمت ہوں تو اس کیفیت کو خلقِ بد کہتے ہیں۔ حکیم الہند الشافعیؒ نے لفظ خلق کی تفسیر کی کہ وہ کیفیت جو اس کی طبیعت کے مختلف اوصاف و حالات کو جوہر و جہد کے اپنی طرف راجح کرے، خلق کہلاتی ہے ڈاکٹر زکی مبارک اپنی تصنیف "الاخلاق عند الغزالی" میں رقمطراز ہیں: "نفس کو شریعت اسلامیہ کے قابض بنانا اور انبیاء و صدیقین و شہداء اور دوسرے علمائے کرام کے نقش قدم کی طرقت نفس کو مائل و راغب کرنے کا نام اخلاق ہے، علامہ ابن تیمیہؒ نے اخلاق اور حصول سعادت پر قرآن کی روشنی میں جو تبصرہ فرمایا ہے وہ ہم لائق مطالعہ ہے۔ فرماتے ہیں: "دین اسلام خلق ہی کا دوسرا نام ہے اور تصور کی حقیقت ہے جو شخص جس قدر اخلاقِ حسنہ کا مالک ہے اس قدر دین اور تصرف میں بھی بلند ہے۔" لفظ خلق انتہائی وسعت کا حامل ہے، خلق مقصد حیات سے آگاہ ہو کر زندگی کو پہلے اور قرینے سے بسر کرنے کا نام ہے بالفاظ دیگر اخلاق صرف نمونہ کلامی اور ظاہری نہیں بلکہ کما بین نہیں بلکہ انسان کے جملہ اعمال و افعال میں توازن اور راستگی کا نام اخلاق ہے۔

دنیا کے تمام مذاہب کی بنیاد پر تعلیم اخلاق ہی تھی۔ ہر مذہب کے نبی اور روحانی پیشواؤں نے اخلاق پر زور دیا ہے، پیغمبر اسلام صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی بعثت کا

تعارف ہی یوں کیا کہ: "انما بعثت لاقم مکارم الاخلاق (مسند احمد) نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے کامل ایمان کی نشانی اخلاق کو قرار دیا و ترجمہ: "رسول رحمت نے اخلاق کو دینی کی بنیاد قرار دیا (ابن عربین الخلق) نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے: "مومن کے میزان میں قیامت کے دن جو سب سے زیادہ وزنی چیز ہوگی وہ اس کے اخلاق حسنہ ہوں گے (ترمذی) نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے نیکی اور بدی کا یہاں خود مقرر کر دیا ہے اور وہ طاقت جو قانون اخلاق کے نفاذ میں پشت پناہی کرتا ہے وہ خشیت الہی اور آخرت کا خوف ہے۔ اگرچہ اسلام اجتماعی زندگی میں نفاذ اور معاشرے کے اصول اخلاق کی پابندی کی تکمیل کرتا ہے لیکن اسلام اس سلسلہ میں خارجی و باہر کی بجائے انسان کے اندرونی و باہر کو زیادہ اہمیت دیتا ہے جو خدا اور آخرت کے عقیدے میں مضمر ہے، اسلام نیکی کو فرد کی ذات تک محدود نہیں رکھتا بلکہ اگر ایک فرد نیکی کو اچھا سمجھے تو اپنے آپ کو اسے دوسروں تک پہنچانا بھی فرض قرار دیتا ہے۔ اسلامی نظام اخلاق کی بنیاد انسان پر رکھی گئی ہے۔

اخلاقی حزن کے لئے خودی ہے کہ وہ رہا اور دکھاوے سے پاک ہوں، اسلام میں اخلاق کا دائرہ صرف چند اوصاف ہی پر محیط نہیں بلکہ زندگی کے تمام پہلوؤں پر حاوی ہے، یہ حکومت سیاست، معاشرت، معیشت، صحافت اور روحانیت ہر شعبہ میں رہنمائی کرتا ہے، اسلام ایک صحیح اجتماعی نظام قائم کرنے اور ایک حاکم و پاکیزہ سوسائٹی کو جوہر میں لانے کا خواہش مند ہے، مگر ایسی سوسائٹی کا جوہر اس وقت تک ممکن نہیں جب تک معاشرے کے افراد اخلاقِ ناصحہ و صفاتِ حسنہ سے متصف نہ ہوں، قرآن مجید نے اس کا نسخہ "تزکیہ نفس" تجویز کیا ہے تاکہ معاشرہ مخرب اخلاق اور منتشر انکار کی آماجگاہ نہ بنے صحیح اور پاکیزہ ذہنیت افراد میں راجح کی جائے تاکہ افراد میں ایک ایسی مضبوط سیرت پیدا ہو سکے جس سے اعمالِ صالحہ کا صدور و طبعاً

پہ ہونے لگے۔ اسلام افراد میں صداقت، نیک نفسی، احتساب، حق پسندی، ضبط نفس، تعظیم و وسعت نظر، انکسار و ایثار، فرائض و سوغات، فرض شناسی، صبر و ہمت، شجاعت و دلالت، تعاون و استغناء، اطاعت، امر اور ایجاب، قانون کے عمدہ اوصاف پیدا کر کے افراد کو اس قابل بناتا ہے کہ ان کے اجتماع سے ایک بہترین سوسائٹی وجود میں آئے۔

آج عالم اسلام کو اخلاقی انحطاط کا سنگین مسئلہ درپیش ہے، مسلمان اخلاقی اقدار کو پامال کر رہے اور اطاری نوجوان نفس بے راہ روی اور اخلاقاً امراض کشکار بہت قرآن مجید میں متعدد مقامات پر سابقہ اقوام پر عذاب لکھا ہے، ان میں سے ان عذاب کا سبب جس بتایا گیا ہے۔ قوم شعیب پر ناپ تولی میں کمی کے سبب عذاب آیا، قوم لوط پر جنسی انارکی، دھوکہ دہی اور راہزنی کی وجہ سے اللہ تعالیٰ کا عذاب نازل ہوا، بعض دوسری اقوام کفر، شرک اور الحاد کی بنا پر تباہ ہو گئیں، نبی کریمؐ پر دائمی مسکت اور لعنت اس بنا پر مسلط کر دی گئی تھی کہ وہ وعدہ خلافی کی مرتکب ہوئی تھی آج جب ہم اسلامی معاشرے کا جائزہ لیتے ہیں تو چار امر شرع سے جھک جاتا ہے کہ وہ تمام اخلاقی بیماریاں جن میں سے ایک ہیں پہنچنے کی بنا پر گذشتہ اقوام پر عذاب نازل ہوتا رہا ہے اسے ان مجموعی لحاظ سے موجود ہیں اور اسی لئے مسلم امت اخلاقی مسافرا اور ہجرانوں سے دوچار ہے، ہمارے اخلاق و کردار کے زوال میں تہذیب مغرب کی اندھا دھند تقلید، قوم پرستی و شخصیت پرستی، مذہب و اخلاق سے دوری، کتاب و سنت سے نا آشنائی، سرمایہ دارانہ نظام، مفاد پرستانہ حربے و فضولیتوں کی بھراوا، بے روزگاری، مزدور کا حق تلفی، معاشی عدم استحکام اور برطانوی سامراجی نظام تسلیم جی بیماریاں باقی ص ۲۳

ختم نبوت

۱۳۴۵ ذی الحجہ ۱۴۱۱ھ مطابق ۲۷ تا ۲۹ جون ۱۹۹۱ء جلد نمبر ۱۰ شماره نمبر ۳

مدیر مسئول عبدالرحمن باباوا

اس شاہ میں

- ۱۔ اطلالی زوال کا سد باب
- ۲۔ فقیر پیکر صلی اللہ علیہ وسلم
- ۳۔ آئین کے سانچے (اداریہ)
- ۴۔ آئین جہاں مردان میں گرتے دے باک
- ۵۔ قربانی کے احکام و مسائل
- ۶۔ حضرت عثمان غنی ذوالنورین
- ۷۔ غازی عبدالرشید قاسمی شہید
- ۸۔ امام سہدی علیہ السلام کا ظہور
- ۹۔ عقیدہ ختم نبوت کے تہذیبی اثرات
- ۱۰۔ قریش کے علم و جبرک داستان
- ۱۱۔ اخبار ختم نبوت
- ۱۲۔ محفل میں ختم نبوت پر تہذیبی فوری کا اہتمام
- ۱۳۔ نیاز احمد بنگلانی کا دورہ
- ۱۴۔ ربوہ میں امریکی توہینیت کے تقابلی ریسرٹ سے خیر بردارگت
- ۱۵۔ جنت میں گھر سازی

ایڈیٹر: امیر محمد امجد علی، مدیر: عبدالرحمن باباوا، مدیر: عبدالرحمن باباوا، مدیر: عبدالرحمن باباوا، مدیر: عبدالرحمن باباوا

مجلس ختم نبوت

شیخ دانش حضرت مولانا
خان محمد صاحب مدظلہ
امیر عالی مجلس ختم نبوت

مجلس ختم نبوت

مولانا اکرم الرحمن پکری (مدظلہ) مولانا
مولانا امجد علی (مدظلہ) مولانا
(۰۳۰۳۰۳۰) (۰۳۰۳۰۳۰)

مجلس ختم نبوت

مستادنور

مشیت علی حبیب ایڈووکیٹ

قانونی مشیر

عالی مجلس ختم نبوت

رابطہ دفتر

عالی مجلس ختم نبوت
مجلس ختم نبوت
پتہ: ۱۰، سٹاک ویل گرین
لندن SW9 6JZ
تلفون نمبر: 7780337

LONDON OFFICE:
35 STOCK WELL GREEN
LONDON SW9 6JZ U.K.
PH: 071-737-8189.

قیمتیں

سالانہ ۱۵۰ روپے
ششماہی ۷۵ روپے
تین ماہی ۳۵ روپے
فیس ۳ روپے

مکتبہ

غیر ممالک سالانہ ۱۵۰ روپے
۲۵ روپے
پیکر ڈرافٹ بنام "مجلس ختم نبوت"
الائیڈ بینک نیوکیمٹون براؤن
اکاؤنٹ نمبر ۳۴۳۳ کراچی پاکستان
ارسال کریں

واصف نظامی

پیکرِ خلق

خلق کے پیکر مہر کے خوگر صلی اللہ علیہ وسلم
 رحمتِ عالم شافعِ محشر صلی اللہ علیہ وسلم
 ہم کو کیوں نناز ہو تم پر صلی اللہ علیہ وسلم
 لا اذنی حق کے تم ہو پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم
 دُور ہوا دنیا سے اندھیرا اور چمکا پُر نور سویرا
 پیدا ہوئے جب ماہِ منور صلی اللہ علیہ وسلم
 پہلے رسولوں نے آنے کی دی تھی بشارت سبکی جہا کو
 آپ ہی ہیں جگ کے رہبر صلی اللہ علیہ وسلم
 سب سے افضل سب سے اعلیٰ بعد خدا کے آپ کا درجہ
 دونوں جہاں کے مالک و سرور صلی اللہ علیہ وسلم
 سوئے ہوئے انساں کو جگایا آپ نے راستہ حق کا دکھایا
 آئے جہاں میں رحمت بن کر صلی اللہ علیہ وسلم

واصف مہکاو غم نہیں کچھ بھی بے کس و گنہگاروں کی
 روزِ محشر ہوں گے مدبر صلی اللہ علیہ وسلم





استینا کے سانپ قادیان

پاکستان کا تصور حکیم الامت ترجمان حقیقت، شام مشرق اور غربتِ حقین رسول حضرت ملا امجد علی خاں نے پیش کیا تھا، جہاں ملکہ پاکستان نے پاکستان کا عظیم تصور پیش کیا وہاں پیکرِ حکمت و دانائی اقبال مرحوم نے خطرے کی گھنٹی بجائے جو سبے دانشگاہیں الفاظ میں اُمتِ مسلمہ کو دینِ اسلام اور ملتِ اسلامیہ کے خلاف یہود و نصاریٰ کی ایک بہت بڑی گھنٹی مارتی ماراں "فلسفہ قادیانیت سے بھی خبردار کیا تھا، محسن قوم علامہ اقبال فرنگی کی تیار کردہ جھوٹی نبوت اور جھوٹے نبی مرزا قادیانی کی سازشوں سے بخوبی آشنا تھے اس مردِ تلخ نے قادیانیت کے غلط چہرے سے نقاب سرکار کس کی بے وفا آنکھوں میں جھانک کر اس کی فوج و ملاح پڑھ کر اور اس کے دل کی تہوں میں اسلام اور ملتِ اسلامیہ سے بغاوت کے مرکز اور اڈوں کو اپنی پٹم بنانے کی کج کرد و تار پٹی جیسے کہے تھے۔

۱۔ قادیانیت یہودیت کا چہرہ ہے۔ ۲۔ قادیانی اسلام اور ملک دونوں کے غدار ہیں۔

قیام پاکستان کے بعد قادیانی مرکز کفر و العاد "قادیان" سے ایک سازش کے تحت رعبہ متعلق ہو گئے، انگریز سر فرانسس موڈی نے اپنے ان چھپتوں کو رعبہ میں ۱۱،۲۳ ایکڑ زمین کنال آٹھ لاکھ اراضی پرانا آڈی مرلہ کے حساب سے ملتِ اسلامیہ سے غدار کی کے محض تحفہ عنایت کی۔ رعبہ ضلع جھنگ دریائے جناب کے کنارے چاروں طرف پہاڑوں سے گھرا ہوا پاکستان کے مرکزی واقعہ ہے اور دائمی لحاظ سے ضلع سرگودھا کے قریب ایک اہم علاقہ ہے۔ قادیانی وزیر خارجہ سر ظفر اللہ کی وزارت نے حکومت کی فوائذات کا رعبہ کی طرف من موڑ دیا۔ رعبہ میں ریلوے اسٹیشن قائم ہوا، سکولوں کی تعمیر شروع ہو گئی، ہسپتال تعمیر ہوا، کالج معرض وجود میں آیا، بجلی پیدا کی گئی، سڑکیں بنائی گئیں اور دیگر تعمیرات کے بے شمار کام ہوئے رعبہ میں کسی مسلمان کو داخل ہونے کی اجازت نہ تھی، نام نہاد قادیانی خلیفہ کی اپنی مطلق العنان غلامت تھی، خلیفہ کی اپنی عدالتیں اور نظارے میں تھیں، رعبہ شہر کے اپنے الگ اسٹام پیس تھے، سکولوں کا بچوں کے ساتھ کا تمام اسٹاف قادیانی تھا، المنظر پاکستان میں ایک مضبوط اور ایک منظم قادیانی ریاست قائم ہو چکی تھی۔

اب ہم حقائق کی روشنی میں نہایت مختصر انداز میں ثابت کرتے ہیں کہ قادیانی اسلام اور ملک دونوں کے غدار ہیں۔

اکھنڈ بھارت :- ہم ہندوستان کی تقسیم پر رضامند ہوئے تو خوشی سے نہیں بلکہ بھوری سے اور پھر یہ کوشش کریں گے کہ کسی نہ کسی طرح پھر متحد ہو جائیں (الفضل، ۱۷ مئی ۱۹۷۷ء) قادیانی مرٹے امانت دار ہیں :- قادیانیوں نے آن تک وجود پاکستان کو تسلیم نہیں کیا کیونکہ ان کا الہامی عقیدہ ہے کہ ایک نیا پاکستان ٹوٹ کر رہے گا اور ہم قبلہ و کعبہ قادیان ضرور جہانگیر گے، اسی لیے قادیانی اپنے مردوں کو رعبہ کے نام نہاد، ہشتی مقبرہ میں امانت دار کرتے ہیں کیونکہ جب پاکستان ٹوٹ جائے گا تو ہم اپنے مردوں سے یہاں سے نکال کر قادیان لے جائیں گے، مرزا بشیر الدین محمود ابن مرزا قادیانی دیگر قادیانی گرو گھنٹوں کی قبروں پر ایسی ہی باغیاں اور قدارانہ تحریریں رقم تھیں جو اب کسی صحت کے تحت بنیادی نہیں ہیں۔

قائد اعظم کا نماز جنازہ نہیں پڑھا :- عس قوم، بانی پاکستان محمد علی جناح کا نماز جنازہ اس وقت کے قادیانی وزیر خارجہ سر ظفر اللہ نے نہیں پڑھا تھا بلکہ غیر ملکی سفیروں کے ساتھ باہر بیٹھا رہا، (وہ قائد اعظم کو کافر سمجھتا تھا، کیونکہ قائد اعظم مرزا قادیانی کو نہیں مانتے تھے)

تقسیم ملک کے وقت قادیانیوں نے پاکستان میں شمولیت کرنے سے انکار کر دیا تھا اور عدندہ کی کمیشن کے سامنے ایک ایک قادیانی ریاست کا مطالبہ کیا تھا اور اس میں اپنی تعدادِ علیحدہ مذہب اپنے سکول، فوجی ملازمین کی کیفیت اور آبادی وغیرہ کی تفصیلات درج کیں تھیں کہ قادیانی جماعت نے باؤڈری کمیشن کو قادیانی ریاست کا الگ نقشہ بھی پیش کیا یہ تمام تفصیلات حال ہی میں شائع ہوئے والی کتاب PARTITION OF THE PUNJAB میں درج ہیں۔

بلوچستان پر قبضہ کرنا منصوبہ :- قادیانی جب اپنی علیحدہ ریاست قائم کرنے میں ناکام رہے تو پھر انہوں نے یہ منصوبہ بنایا کہ پاکستان میں ایک صوبہ قادیانی ہونا چاہیے اس کے لیے انہوں نے بلوچستان کا انتخاب کیا انہوں نے سوچا کہ بلوچستان رقبہ کے لحاظ سے سب سے بڑا صوبہ ہے اور آبادی کے لحاظ سے سب سے چھوٹا اور آبادی کی اکثریت اُن پڑھے ہے لہذا یہاں ہمارا کھوٹا سکہ خوب چلے گا لیکن علماء حق نے ان کی اس سازش کے پر غچے اڑا دیئے۔

ملاحظہ ہو قادیانی منصوبہ !

”بلوچستان کی کل آبادی پانچ یا سچھ لاکھ ہے زیادہ آبادی کو احمدی (یعنی نادایانی) بنانا مشکل ہے لیکن تھوڑے آدمیوں کو تو نادایانی بنانا کوئی مشکل کام نہیں۔ یہی اگر جماعت اس طرف پوری توجہ دے تو اس صوبہ کو بہت جلد نادایانی بنایا جاسکتا ہے اگر ہم سارے صوبے کو احمدی بنالیں تو کم از کم ایک صوبہ تو ایسا ہو جائے گا جس کو ہم اپنا صوبہ کہہ سکیں گے۔ یہی تبلیغ کے ذریعہ بلوچستان کو اپنا صوبہ بنالو تاکہ تاریخ میں آپ کا نام صہے گا۔ (مرزا محمود احمد کا بیان مندرجہ الفضل ۱۳ اگست ۱۹۳۸ء)

لیاقت علی خان کا قتل :- گرگزنہ دنوں قومی اخبارات میں اور کراچی سے شائع ہونے والے ایک جریدہ بہت روزہ تکبیر (۱۱۹۸۶ء) میں پاکستان کے سرفرازاں جیمز سائونڈس فٹنٹ کی یادوں کے حوالے سے بتایا گیا کہ پاکستان کے پیسے وزیر اعظم لیاقت علی خان کو سید اکبر نے نہیں بلکہ ایک جرنل نادایانی گنزے نے قتل کیا ہے۔ اس نادایانی کی پرورش منظر اللہ خان نادایانی نے کی تھی۔ اب اس قتل کی وجہ بھی سینے۔

سید عطاء اللہ شاہ بخاری نے قاضی احسان احمد شجاع آبادی کو حکم فرمایا کہ وزیر اعظم پاکستان خان لیاقت علی خان سے ملاقات کر کے انہیں نادایانیوں کی خدمتوں اور سیاسی تلابازوں سے آگاہ کرے۔ لہذا ملاقات کے لیے صرف پانچ منٹ کا وقت دیا گیا لیکن جب قاضی صاحب نے قادیانیت کے سربراہ رازوں کی گریں کو میں تو لیاقت علی خان شدید رہ گئے اور یہ پانچ منٹ کی ملاقات ڈھائی گھنٹہ میں بدل گئی۔ لیاقت علی خان نے بھرائی جوئی آواز میں کہا: ”اب یہ بوجھ آپ کے کانٹوں سے میرے کندھوں پر آتا ہے۔“ سیالکوٹ میں قاضی صاحب کی لیاقت علی خان سے آخری ملاقات ہوئی اور اس کے بارے میں ایک روایت یہ ہے کہ لیاقت علی خان نے سرفرازاں کو وزیر خارجہ کے عہدے سے علیحدہ کرنے کا پتکا فیصد کر لیا تھا اور واپس لپٹی کے جلسہ عام میں اس کا اعلان کرنے والے تھے اور نادایانی سازشی قوتیں بھی تیار تھیں تھیں۔ جیمز کے بقول گنزے نے ہمسام میں ایسیج کے قریب بیٹھا ہوا تھا اس نے ہٹھانوں والا لباس پہن رکھا تھا جو جی ٹیڈی ہٹھان ایسیج پرانے گنزے نے فارنگ کے انہیں ٹھہرا کر دیا۔ شور وغل میں سید اکبر کو تامل نہ ہو کر دیا گیا اور سوچی سمجھی ایکسپلوسٹ سے اسے ہلاک کر دیا گیا۔

گنزے واپس نہ گئے فرار ہو کر بڑے بیچنیا اس کے بعد وہ مغربی جرمنی فرار ہو گیا اور بقول جیمز گنزے آج بھی مغربی جرمنی کے شہر برلن میں زندہ ہے۔ اسرائیل میں چھپے ہوئے قادیانی فوجی :- اسرائیل نے مسلمان عرب پر جو ظلم و ستم توڑے ہیں انہیں پڑھ کر ہلاک و پتنگنہ خان کے مظالم بھی مانند چڑھتے ہیں۔ خصوصاً اسرائیل نے ناطین میں خونخوارانہ کے جو دریا بہتے ہیں صرف وہی داستان ظلم پڑھ کر جسم پر ریشہ طاری ہو جاتا ہے اور شرابیوں میں خون سمجھ ہوتا محسوس ہوتا ہے۔ لیکن آپ یہ پڑھ کر حیران رہ جائیں گے کہ ۱۹۴۲ء کی قومی اسمبلی میں مولانا ظفر انصاری نے پارلیمنٹ کو یہ بتایا اور حیرت میں ڈال دیا کہ جہاں ننگ انسانیت یہودی درنہ سے غلطیوں دیگر عرب ممالک کے مسلمانوں کے خون سے ہونی کھیل رہے ہیں وہاں ۶۰۰ قادیانی فوجی بھی اسرائیل کی فوج میں باقاعدہ بھرتی ہیں اور اس پتنگنہ کی کھیل میں یہودی درنہوں سے بھی دو ہاتھ آگے ہیں۔

اسرائیل میں قادیانی مشن :- اسرائیل میں کوئی بھی مذہبی مشن کام نہیں کر سکتا لیکن قادیانی مشن کو اسرائیل میں کام کرنے کی کھلی اجازت ہے۔ حال ہی میں روزنامہ نوائے وقت کے اڈل صفحہ پر ایک پونکادینے والی تصویر شائع ہوئی جس میں اپنے فرائض قیام سے سبکدوش ہونے والا قادیانی مشن کا سربراہ دوسرے نئے آنے والے قادیانی مشن کے سربراہ کا تعارف اسرائیل صدر سے کر رہا ہے۔ اخبار میں راز فاش ہونے پر دار کفر ربوہ کے ایوانوں میں کھلبلی مچ گئی اور اس کے ساتھ ساتھ دنیا بھر کے مسلمانوں کی آنکھیں بھی کھلی گئیں۔

امریکی ایجنٹ : قادیانی دنیا کی ہر استبدادی طاقت کے ایجنٹ ہیں۔ بڑی طاقتوں کے بغل کچے بن کر رہتے ہیں اور اپنے مفادات پیٹتے رہتے ہیں۔ موجودہ حالات میں قادیانیوں کو روس نے زمین پر ذلت کی خاک چاٹتے ہوئے دیکھ کر امریکہ اپنے ان پروردوں کی حمایت میں کھل کر سامنے آ گیا اور امریکہ نے واضح الفاظ میں حکومت پاکستان کو کہہ دیا ہے کہ امریکہ پاکستان کو مدد و ہمدردی اس شرط پر دے گا کہ حکومت پاکستان قادیانیوں کے خلاف اٹھائے گئے سارے قانونی اقدامات واپس لے لے اور انہیں متعلق سے نقاب اٹھائے جو کہ پاکستان کے سابق وزیر اعظم ذوالفقار علی بھٹو نے اپنے اقتدار کے آخری ایام میں قادیانیت کے ناسخ آفاقی شورش کشمیری کو بتایا کہ برسر اقتدار آنے کے بعد جب میں پہلی مرتبہ سربراہ مملکت کی حیثیت سے امریکہ کے دورہ پر گیا تو امریکی صدر نے مجھے ہدایت کی کہ پاکستان میں قادیانی جماعت ہمارا گروہ ہے اس کا آپ ہر لحاظ سے خیال رکھیں۔

دوسری مرتبہ جب پھر امریکہ کے سرکاری دورے پر گیا تو دوبارہ پھر یہی ہدایت ملی کہ بھٹو نے کہا کہ یہ بات میرے پاس قومی امانت تھی۔ ریکارڈ کے لیے پہلی مرتبہ اٹھان کر رہا ہوں قادیانی بین الاقوامی سازشوں اور جاسوسی کے اتنے بڑے ماہر ہیں کہ دونوں پہر طاقتوں امریکہ اور روس کو اپنے انسانیت سوز اور خلاق ممکن منصوبوں کو پایہ تکمیل تک پہنچانے کے لیے اس ہذا نام زمانہ گروہ کی خدمات مستعار لینا پڑتی ہیں۔ قادیانی تھے کہ ایک ہاتھ

امریکہ اور دوسرا روس نے تھا ماہر ہے۔ گذشتہ دنوں رسوائے زمانہ مزاںی صنعت کار اور دارالکفر ربوہ کی ایک اہم شخصیت نصیر اے یحییٰ نے لاہور میں اپنی رہائش گاہ پر پاکستان میں تقسیم روسی سفیر کے اعزاز میں ایک ہنر مند عشا پر کا اہتمام کیا جس میں ملک کی اہم شخصیات کے مدعو کیا۔ دعوت کے بعد نصیر اے یحییٰ اور روسی سفیر کی ایک اہم اور خفیہ گفتگو ہوئی۔

روسی ایجنٹ : قادیانی بین الاقوامی سازشوں اور جاسوسی کے اتنے بڑے ماہر ہیں کہ دونوں پہر طاقتوں امریکہ اور روس کو اپنے انسانیت سوز اور خلاق ممکن منصوبوں کو پایہ تکمیل تک پہنچانے کے لیے اس ہذا نام زمانہ گروہ کی خدمات مستعار لینا پڑتی ہیں۔ قادیانی تھے کہ ایک ہاتھ امریکہ اور دوسرا روس نے تھا ماہر ہے۔ گذشتہ دنوں رسوائے زمانہ مزاںی صنعت کار اور دارالکفر ربوہ کی ایک اہم شخصیت نصیر اے یحییٰ نے لاہور میں اپنی رہائش گاہ پر پاکستان میں تقسیم روسی سفیر کے اعزاز میں ایک ہنر مند عشا پر کا اہتمام کیا جس میں ملک کی اہم شخصیات کے مدعو کیا۔ دعوت کے بعد نصیر اے یحییٰ اور روسی سفیر کی ایک اہم اور خفیہ گفتگو ہوئی۔

علامہ انزل اسلام آج میں ایک قادیانی پڑھنے پر توجہ دینی اور اس وقت پاکستان میں قادیانی لابی پاکستان و افغانستان کے مابین تصافات کی چوری رپورٹ روس کو پہنچا رہی ہے اور دوسری طرف قادیانیوں پر روسی نوازشات بھی دیکھنے کو ننگ وطن ڈاکٹر عبدالسلام کو فونل پرانے نوزنگ

درحقیقت یہ فریب پرانہ زردوسی اور سپہری لابی کی طرف سے قادیانیوں کو ان کی خدمات کے عوض دیا گیا۔

شاہ فیصل کی شہادت سبب ایک خطرناک یہودی سازش کے تحت محسن اسلام، خادم امت محمدیہ اور پاسیان حرم شاہ فیصل کو شہید کر دیا گیا۔ ترورے زمین پر بسنے والے تمام مسلمانوں کی آنکھیں کے آنسو خون کے آنسو رو رہی تھیں۔ ہر مسلمان کا دل

زخموں سے چرچور رہا تھا۔ لیکن اس وقت قادیان دربوہ کی منحوس سرزمین پر قادیانی پیراغاں کر رہے تھے۔ کیونکہ ۱۹۷۷ء میں قادیانیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دوانے میں فرزند اسلام کا بڑا ہاتھ تھا۔ اس مجاہد ختم نبوت نے سابق وزیر اعظم ذوالفقار علی بھٹو کو خصوصی طور پر قادیانیوں کو کافر قرار دینے کے لیے کہا تھا۔ چونکہ شاہ فیصل یہودی کے ازلی دشمن تھے۔ اور وہ اسرائیل کے وجود کو برداشت نہ کرتے تھے۔ جبکہ قادیانی یہودیوں کے دیرینہ ایجنٹ ہیں اور ان کا آب و روانہ اسرائیل سے ہے۔

سقوط ڈھاکہ جب سقوط ڈھاکہ ہوا تو ہم گھر میں صاف ماتم بچھی ہوئی تھی۔ جذبہ حب الوطنی سے ہر نیک پاکستانی مجسمہ غم بنا ہوا بیٹھا تھا کیونکہ آج ان کے بھائی ان سے بچھڑ گئے تھے۔ اور وطن عزیز کا ایک بازو کوٹ گیا تھا۔ لیکن رنج و الم کی ان گھڑیوں میں ربوہ قادیان میں شہنائیاں بچ رہی تھیں۔ جھوٹی نبوت کے ان قادیانیوں نے بازاروں میں جھنگڑا ڈالا اور مٹھائیاں تقسیم کیں۔ پاکستان کے ان ازلی دشمنوں نے وجود پاکستان کو اپنی منافقت کی تیغ سے جس طرح دو لخت کیا وہ ایک دلورز داستان ہے۔

غدارت مرزا قادیانی کا غدار پوتا اور قادیانی امت کا کفریہ مشینری اہم پرزہ ایم ایم احمد سقوط ڈھاکہ کے وقت ملک کی منسوبہ ہند کشین کا ڈپٹی چیئرمین تھا۔ یہ ملکی معیشت پر کالا ناگ بن کر بیٹھا ہوا تھا۔ اس نے مشرقی کو توڑنے کے لیے معاشی طور پر ایسی خطرناک سازش تیار کی کہ بنگال اپنی معاشی زندگی اور محاسن محرومی سے تنگ اگر پاکستان کے دشمن بن گئے۔ ایم ایم احمد نے یہ تاثر بھی پھیلا دیا کہ محنت مشرقی پاکستان کر لے اور مغربی پاکستان اس کے خون پینے سے کمائی ہوئی دولت سے بچھڑے اور آتا ہے۔ ملک کی ساری دولت پر مغربی پاکستان کا قبضہ ہے۔ اور مشرقی پاکستان کے باشندے عزت و انداز کی چلیں ہیں۔ یہ سب جی دو بھائیوں کے درمیان نفرت و تفرقہ کی یہ پہلی سنگین دیوار تھی۔ جو مشرقی پاکستان کے قاتل ایم ایم احمد نے اسرائیل کے اشارے پر کی۔ وطن عزیز کا خون کرتا ہے اس جھڑپے کے لیے جدید ترین اسلحہ آبدوزیں اور دیگر جنگی ساز و سامان نہ خریدتا حالانکہ اس کی خریداری کے لیے رقم بھی تھیں برطانیہ۔

گذشتہ سے پورے سال راؤ زمان علی جو مشرقی پاکستان میں گورنر کے مشیر بھی تھے۔ انہوں نے ایک بیان میں کہا تھا مشرقی پاکستان کی علیحدگی ایک بڑی وجہ عظیم قادیانی ریاست کے قیام کا نظریہ تھا۔ جنکا کیوں کی علیحدگی کے کئی عوامل تھے۔ جن میں غربت، ناخواندگی، پسماندگی، مواصلات کا فقدان، بھی شامل تھا۔ یہ سب کچھ قادیانی امت کے ذہن ایم ایم احمد کے کمالات کا نتیجہ تھا۔ پروفیسر فزید احمد کے ماہر ماہر نے بھی یہ انکشاف کیا کہ مرزائی بھارت کے ایجنٹ اور آلہ کار ہیں۔ اور انہیں سازشوں سے مشرقی پاکستان کی علیحدگی کی غرض وجود میں آئی۔

حکومت پر قبضہ کرنے کے منصوبے انگریزوں نے جب اپنے خود کا شتر پودے مرزا قادیانی کے سر پر جھوٹی نبوت کا ٹوکرا رکھا تو اس کے بعد قادیانیوں نے اپنی ایک خود مختار ریاست کے منصوبے بنانے شروع کر دیئے۔ جہاں وہ اپنی انگریزی نبوت کے عقائد کو پھیلا سکیں۔ چنانچہ ان کے جنٹ باطن کی چند جھلکیاں ملاحظہ فرمائیں۔

۱۔ ہم احمدی حکومت قائم کرنا چاہتے ہیں۔ (الفضل ۱۳، فروری ۱۹۲۲ء خلیفہ قادیان مرزا بشیر الدین محمود کی تقریر)

۲۔ اس وقت تک کہ تمہاری بادشاہت قائم نہ ہو جائے۔ تمہارے راستے سے یہ کانتے ہرگز در نہیں ہو سکتے۔ (الفضل قادیان ۸ جولائی ۱۹۲۲ء)

ابو جہل کی پارٹی ہم فتح یاب ہوں گے۔ ہر ذرت مجرموں کی طرح ہمارے سٹنٹے پیش ہوں گے۔ اس وقت تمہارا حشر ہے وہی ہو گا جو فتح منکر کے ابو جہل کی پارٹی اور ابو جہل کا ہوا تھا۔ (اسفار الفضل ۳، جنوری ۱۹۵۲ء)

قیام پاکستان سے لے کر آج تک قادیانی، اسلامی جمہوریہ پاکستان کو قادیانی ریاست (نوروز البشیر) بنانے پر تے ہوئے ہیں ان وطن دشمن عناصر نے کئی بار اقتدار پر قبضہ کرنے کی سازشیں تیار کیں۔ لیکن جیسے اکثر رکھے اسے کون چکھے۔

مرزا بیوں کا سا انا جلسہ دسمبر ۱۹۷۳ء کو روبرو میں ہو رہا تھا۔ نام نباہ قادیانی خلیفہ مرزا ناصر تقریر کر رہا تھا۔ پاکستان ایئر فورس کا ایک جہاز اڑتا ہوا آیا اس نے فضا میں غوطہ کھا کر مرزا ناصر کو سلامی دی۔ دوسرا آیا اس نے بھی یہی عمل دہرایا۔ تیسرے نے بھی یہی فعل قیام کیا۔ یہ سارے مرزائی پائلٹ تھے جنہوں نے ایئر فورس کے ایئر مارشل ظفر چودھری کے حکم سے ایسا کیا اس پر قادیانی خلیفہ مرزا ناصر خوشی سے چھوٹا نہ سما یا اس نے اپنا دامن پھیلا لیا اور آسمان کی طرف منکر کے حاضرین سے مخاطب ہوا۔ ”میں دیکھ رہا ہوں کہ احمدیت کا پھل جلد ہی پک کر میری جھولی میں گرنے لگا ہے“ یہ قادیانی ریاست کی خوشخبری تھی لیکن جس کے دادا امیر عمر مرزا قادیانی اور باپ قائد المنافقین مرزا بشیر الدین محمود نے کبھی سچ نہ بولا جو اس کی زبان پر

پہ کیے آسکتے تھے اس بات کو تھوڑی ہی دیر گزرتی تھی کہ ۱۹۷۴ء کی تحریک ختم نبوت پر رے زردوں سے اٹھی اور حکومت وقت نے انہیں کافر قرار دے دیا۔ سابق وزیر اعظم پاکستان ذوالفقار علی بھٹو کے عہد میں قادیانی جرنیل میجر آدم خان نے حکومت کا تختہ الٹنے کی خطرناک سازش تیار کی سادہ لوح مسلمان فوجیوں کو بھی اس میں ملوث کر لیا گیا سازش پکڑی گئی قادیانی جرنیل جرنیل آدم اور اس کے بیٹے میجر فاروق اور میجر افتخار جو ریٹائرڈ ایئر مارشل امیر خان کے بھائی کے سالے ہیں قید کر لئے گئے اور قادیانی اُمت سردی میں سکڑے ہوئے سانپ کی طرح بیٹھ گئی۔

ہمارا وطن پاکستان، جان سے پیارا پاکستان جو کروڑوں قربانیوں کا ثمر ہے جسے حاصل کرنے کے لئے ہمارے اسلاف کو خون کی ندیاں عبور کرنا پڑیں جسے حاصل کرنے کے لئے ماؤں نے اپنے چہیتوں کو اپنے ہاتھوں سے کھن پینا کر انہیں سوئے مقتل روانہ کیا جس کے حصول کے لئے طلباء کو اپنی تعلیم کو خیر باد کہنا پڑا جس کے حصول کے لئے علماء کرام کو پھانسی کے پھندوں کو چومنا پڑا جس کی آزادی کی قیمت بچوں نے نيزوں کی آیتوں پر موت کا رقص کر کے ادا کی جس کی آزادی کی تاریخ کے صفحات پر عفت مآب ماؤں بہنوں کی عزت و عصمت کے لئے ہوئے قافلوں کی خونچکاں داستاںیں پڑھ کر جسم پر کیسی طاری ہو جاتی ہے لیکن.....

اے میرے وطن کے لوگو! قادیانی ہمارے اس گلتان پر قبضہ کرنا چاہتے ہیں جس کی مٹی ہمارے شہداء کے خون سے گندھی ہوئی ہے۔ قادیانی اس اسلامی ریاست کو قادیانی ریاست بنانا چاہتے ہیں وہ یہاں پر جم اسلام کو سرنگوں کر کے قادیانیت کا جھنڈا لہرا نا چاہتے ہیں (نعوذ باللہ) وہ یہاں اسلام زندہ باد، تاجدار ختم نبوت زندہ باد کے بجائے اُھمیت و قادیانیت، زندہ باد اور مرزا قادیانی زندہ باد کے نعرے لگانا چاہتے ہیں (معاذ اللہ) ختم نبوت کے ڈاکوؤں کا یہ گروہ یہاں ہی آخر الزماں صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی عالم گیر نبوت کی جگہ انگریزی نبی مرزا قادیانی کی نبوت چلانا چاہتے ہیں (العیاذ باللہ) بحریمان اقدار، کرسی اقدار سے مسلمان حکمرانوں کو اتار کر وہاں اپنے نام نہاد خلیفہ کو بٹھانا چاہتے ہیں اور مسلمانوں کو ہمیشہ کے لئے یہودیوں کا غلام بنانا چاہتے ہیں۔ پاکستان کے سپاہیوں و نڈائیوں آستین کے ان ساپوں پر کڑی نگاہ رکھو! اور ان کے زہر قاتل سے ملت اسلامیہ کے ہر ذرہ کو بچاؤ۔ انہیں کلیدی اسامیوں سے مٹاؤ کیونکہ یہ یہود و نصاریٰ کے گناہ گشتے ہیں، افواج پاکستان سے انہیں نکال باہر کرو کیونکہ یہ جہاد کے منکر ہیں۔ غرضیکہ زندگی کے ہر میدان میں ان کا سختی سے محاصرہ کرو۔ رب العزت میں غداران دین و ملت سے جہاد کرنے اور انہیں کیفر کرنا اور انہیں پہنچانے کی توفیق عطا فرمائے (آمین)

تقریب تقسیم العامات برائے چرم قربانی

جن بچوں نے درج ذیل مراکز چرم قربانی میں پچھلے سال کھالیں جمع کی تھیں ان کی تقریب تقسیم العامات مورخہ ۲۱ جون ۱۹۹۱ء بروز جمعہ المبارک ۲۱/۶ بجے صبح منعقد ہو رہی ہے۔

بمقام گلہ ستہ کلب متصل ڈی ایم ایس اسکول

مراکز

۱) ڈی ایم ایس اسکول ۲) عالمگیر مسجد سینٹر ۳) رحمت عالم مسجد سینٹر ۴) پیر کالونی سینٹر
نمبر ۱ - نمبر ۲ - عثمانیہ مسجد سینٹر
جن بچوں نے دہلی کالونی سینٹر میں کھالیں جمع کی تھیں ان کی تقریب ۲۱ جون ۱۹۹۱ء بروز جمعہ المبارک ۹ بجے صبح - بمقام
محمدی اسکول نزد شمیم مسجد دہلی کالونی منعقد ہوگی - ناظمہ چرم عید قربان کئی۔ انجمن برائے ختم نبوت

آئین جواں مرداں حق گوئی و بیباکی اللہ کے شیروں کو آتی نہیں رو باہی

..... اور وہ
اعلانِ حق
کرتے رہے۔

حکیم محمد فاروق

ایک قیصر سے گادوسرا قیصر جانشین ہوگا۔ خدا کی قسم ہم
ایسا نہیں کریں گے۔

امیر معاویہ نے رومیوں کے ساتھ ایک مقررہ
مدت تک کے لئے معاہدہ کیا تھا مگر انہوں نے اس مدت
کے ختم ہونے سے پہلے ہی رومیوں پر حملہ کی تیاری شروع
کر دی۔ فوج روانہ ہونے لگی تو ایک صحابی عمرو بن نفیہ
تشریف لائے اور فرمایا

اللہ اکبر! اللہ اکبر! و فاء و ہمد کرنی چاہئے۔ بدبہدی
بائنہ نہیں۔

سیدنا حضرت معاویہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے یہ شعر
جملے کی تیاری موقوف فرمادی۔ اور صلح کی مدت ختم ہونے
تک کوئی لشکر کشی و فیرہ نہیں کی۔

حضرت امام منزلی رحمۃ اللہ علیہ تاریخ میں، جو کہ
کے نام سے یاد کئے جاتے ہیں ایک طرف امام منزلی نے
حکمت و اخلاق کے پھول برساتے ہیں اور دوسری طرف
ان کے قلم اور زبان نے جابر و سرکش اور فاسق امیروں
اور وزیروں کو ٹوکا ہے۔

معین الملک کی اتنی منظم نشان شخصیت تھی کہ بڑے
بڑے امراء اس کے نام سے تھراتے تھے حکومت کے سیاہ
سفید کا وہ مالک تھا، امام منزلی نے اسے خط لکھا اور
شراب نوشی پر شدید احتساب کیا

وہ شراب نوشی سے آپ بازار میں کیونکہ گناہ کا رشتہ
جب عظم کے ساتھ دوہرا ہوتا ہے تو موت سے پہلے اس
کا ٹوٹنا دشوار ہوتا ہے ۱۱

ایک دوسرے وزیر سلطنت کو جو ایک سرسبز شخص
تھا اور جس کے دماغ میں فرعونیت بھری ہوئی تھی، اسے
ان الفاظ میں مخاطب فرماتے ہیں۔

۱۲ درحقیقت آپ کو اس کاظم ہونا چاہیے کہ جس بلاؤں

آئین جواں مرداں حق گوئی و بیباکی
اللہ کے شیروں کو آتی نہیں رو باہی

اللہ کی سنت کبھی تبدیل نہیں ہو سکتی، قانونِ قدر
ازل ہی کے دن سے نا آشنا تغیر ہے ہمیشہ سے یہی ہوتا
آیا ہے کہ فرعونوں کے مقابلہ میں موسیٰ اور نرود کے
دعوائے خدائی کو باطل کرنے کے لئے ابراہیم پیدا ہوتے رہے
خونِ اسرائیل آجاتا ہے آخر جو شمشیں

توڑ دیتا ہے کوئی موسیٰ طلسم ساری
باطل کے مقابلہ میں حق کا ظہور لازمی ہے انسانیت

کو مظلومیت اور ظغیان و فساد کے بڑے بڑے نازک
مرحلوں سے گزرنا پڑا ہے۔ مگر اس عالم سرکشگی و جیرانی
میں بھی دنیا حق پرستوں سے خالی نہیں رہی۔

کہنے والوں نے دار کے تخت پر چڑھ کر تلواروں
اور نیزوں کے زخم کھا کر، قید خانہ میں بوجھل بیٹیاں پن
کر بھی حق کا اعلان کیا ہے اور کوئی دھمکی، خوف اور اذیت
اعلانِ حق سے انہیں باز نہیں رکھ سکی، سچائی کا نشہ
خون و صیبت کی کسی تشریح سے بھی نہیں اتر سکتا۔

حق و صداقت کی تاریخ سرفروشی، ایند اور راست گوئی
کے واقعات سے لبریز ہے۔ یہی وہ واقعات ہیں جن پر
انسانیت بجا طور پر ناز کر سکتی ہے۔ انسانوں کے لئے ان
میں روشنی ہے۔ بجلی کی پیدا کی ہوئی روشنی نہیں۔ پیاہت و
فلاح کی روشنی جس سے قلب و ضمیر کے اندھیرے میں
اجالا ہوتا ہے۔

حضرت معاویہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جب بیزید
کو اپنا ولیٰ عہد بنا کر اس کے ہاتھ پر بیعت یعنی چاہی تو
حضرت عبد الرحمن بن ابی بکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے
سخت مخالفت کی اور ڈٹنے کی چوٹ کھا

وہ کیا تم ہرقل کی سنت جاری کرنا چاہتے ہو کہ جب

میں آپ مبتلا میں کوئی وزیر شاید مبتلا نہ تھا۔ کسی وزیر کے
میں اس قدر ظلم اور تباہی نہ پھیل تھی، جتنی کہ اب ہے ۱۱
اسی مکتوب میں آگے چل کر لکھتے ہیں۔

یہ وہ (مظلوم) بری طرح تباہ ہو گئے، ظالموں کے
جو دستم کی کوئی حد نہ رہی، رعایا سے دگنا محصول لیتے ہو
اور یہ رقم بادشاہ تک بھی نہیں پہنچتی، بلکہ کمزوروں اور ناتوانوں
سے حاصل کر کے خود غن کر جاتے ہیں ۱۱

وزیر شہاب الاسلام کے نام حضرت امام منزلی نے
جو خطوط لکھے ہیں ان میں سے ایک اہم اقتباس ذیل میں
درج کیا جاتا ہے۔

۱۱ ان لوگوں کی مثال جنہوں نے اللہ کے سوا دوسروں
کو کار ساز بنا لیا ہے مگر وہی کی سی مثال ہے جس نے ایک
گھربنا یا حالانکہ سب سے بودا گھر مکی کا ہوتا ہے، کاش
وہ اس بات کو جاننے ہوتے ۱۱

سلطان بنجر کے لب و لب کا کوئی تمکانہ نہ تھا، ای بظن
اور صاحبِ جبروت کے سامنے امام منزلی نے طویل تقریر فرمائی
میری ایک نصیحت قبول کیجئے وہ یہ کلمہ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ کو

ہمیشہ و زبان رکھنے کیونکہ اس سے ایمان راسخ اور حکم ہوتا ہے۔
اگر آپ سے باز پرس کی جائے اور کہا جائے کہ ہم نے اپنے بندوں
کو اور لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ کہنے والوں کو تہماری رعایا بنایا تھا تم کو چند
گھڑوں کا مالک بھی نہیں دیا تھا۔ مگر تم نے اپنا دل گھڑوں میں

لگا دیا۔ لیکن تم ہمارے بندوں سے ناغل رہے۔ تم نے ہمارے
بندوں کو اپنے گھڑوں سے بھی کمتر و ج میں رکھا۔ حالانکہ ہم نے
کہہ دیا تھا کہ تمہارا احترام جاری بارگاہ میں کعبہ سے بھی بڑھکر

ہے۔ نئی حکومت کے امیر اگر تم چاہتے ہو کہ حکومت پائیدار
اور خوشگوار ہو تو تمہارا فرض ہے کہ ازل کی دولت کے قدر شاہ بننا
کل قیامت کے دن کارکنانِ تقوا و قدر خدا کے روبرو تم سے باز

پرس کریں گے اور کہیں گے کہ تم نے نعمتِ خداوندی کا حق کر طے

اداکار ۹۶

نظام الدین خیر الملک کے نام امام خزانہ رحمۃ اللہ علیہ ایک خط میں تحریر فرماتے ہیں۔

۱۱۔ امیر اگر آپ آخرت میں سعادت اور شاد کا می چاہتے ہیں تو فرمان خداوندی کو اپنا رہنما بنائیے، بجز فرمان حق تعالیٰ چاروں جہوں کرنے کے کسی (دستور باطل) میں کوئی چیز تلاش نہ کریں اور نہ (علاقوں نظام) کی پیروی کریں ۱۲

حضرت امام ابوحنیفہ رحمۃ اللہ علیہ پر اس قدر خشیت غالب تھی کہ آپ کے سامنے علیحدہ سے بڑی منت سماجت کے ساتھ عہدہ تصدق پیش کیا اور آپ نے اس کے قبول کرنے سے انکار فرمایا۔

اس میں درس عبرت و مودظت ہے ان لوگوں کے لئے جو سوسائٹی ہند سے ادا شدہ لوگ ذمہ داریوں کے حصول کے واسطے خود کوشش کرتے ہیں۔ اس قسم کے لوگ یقیناً لذت نفس کا شہرہ میں اور وہ چاہتے ہیں کہ منصب و جاہ کی کرسیوں پر بیٹھ کر نفس و دنیا کی فریبی کا سامنا پیدا کریں۔

قاضی ابویوسفؒ کو حضرت امام ابوحنیفہؒ نے بذات لکھ کر بھیجا اور ان کو کوئی شخص شریعت میں کسی بدعت کا مرتکب اور موجود ہو تو غلطیہ طور پر اس کی غلطی کا اظہار کرنا، اس بات کی مطلق پرہیز نہ کرنا کہ وہ شخص جاہ و حکومت رکھتا ہے۔ کیونکہ اظہار حق میں اللہ تعالیٰ تمہارا مددگار ہوگا۔ خود بادشاہ سے کوئی نامناسب حرکت سرزد ہو تو صاف صاف کہہ دینا ۱۳

حضرت شیخ احمد مجدد دسرہندی رحمۃ اللہ علیہ نے جلال الدین شاہ اکبر کے دور پر فتن میں جس عزمیت کا اظہار فرمایا وہ تاریخ حق و صداقت کا روشن باب ہے۔ آپ نے اکبر کے ظہور میں کوہا کر فرمایا کہ۔

۱۴ تمہارا بادشاہ اللہ اور اس کے رسول کا بانی ہو گیا ہے۔ جاؤ! میری طرف سے اس سے کہہ دو کہ اس کی بادشاہی اور اسکی فوج اور اس کی طاقت سب کچھ ایک دن مٹ جانے والی ہے۔ اسے چاہئے کہ توبہ کرے اور رسول (صلی اللہ علیہ وسلم) کا تابعدار بنے ورنہ اللہ تعالیٰ کے غضب کا انتظار کرے۔ ۱۵

چنانچہ یہی ہوا کہ آیتہ ارک تمام قوتوں اور حکومت کی طبع سناؤ کے اجداد شہنشاہ اکبر کا دین الہی، کامیاب نہ ہو سکا۔ بالفصل اور فیسی کی زبانیں بھی دھری کی دھری رہ گئیں۔ ادھر اکبر کی لاکھیں بند ہوئیں اور ادھر خود ساختہ دین الہی، ابھی ناکامی کی

موت مر گیا۔

اکبر کے مرنے کے بعد جہانگیر تخت حکومت پر پورے جاوہ جلال کے ساتھ ٹھکن ہوا۔ جہانگیر کے دربار میں دو مجدد تھے، ایک مشرکانہ رسم جاری تھی، دوسری اس کے سامنے سجدہ تعظیسی ہوا لاتے۔ حضرت مجدد دسرہندی رحمۃ اللہ علیہ کو بھی شہنشاہ جہانگیر نے اپنے دربار میں بلایا اور دو مجدد تعظیسی، بجالانے کے لئے حکم دیا حضرت مجدد قدس سرہ نے بھرے دربار میں فرمایا۔

۱۶ سوائے خدا کے کسی کو سجدہ جائز نہیں اور اسے جہانگیر! یہ کھل ہوئی حماقت ہے کہ میں اپنے ہی جیسے بے بس اور مجبور کو سجدہ کروں... ۱۷

اس انکار اور حق گوئی کے جرم میں آپ کو تہہ کر دیا گیا شاہزادہ خرم شاہ جہاں کو آپ سے معیت تھی۔ شاہزادہ نے اپنے معتقد خاص در افضل خان، کو آپ کی خدمت میں بھیجا کہ آپ سجدہ تعظیسی کریں تو میں ذمہ دیتا ہوں کہ آپ کو کوئی گزند نہ پہنچے اس پیغام کے جواب میں حضرت مجدد دسرہندی نے فرمایا ۱۸ جان بچانے کے لئے یہ جاننا ہے مگر عزیمت اسی میں ہے کہ خیر اللہ کو سجدہ نہ کیا جائے ۱۹

حضرت مجدد دسرہندیؒ کی قبر پر اللہ کی رحمت کے پھولوں کی سدا بارش رہے۔ کہ آپ قید خانہ کی تختیاں جھپٹتے رہے۔ لیکن آپ کے پاس استقامت کو ذرہ برابر بخش نہیں ہوئی۔ آصکار شہنشاہ جہانگیر نے نادم ہو کر حضرت مجددؒ کی خدمت میں معروض بھیجا اور راجائی کا حکم دیا۔ حضرت مجدد صاحب نے اس کے جواب میں لکھا۔

۲۰ میرا اس قلعہ (قید) سے نکلنا چند شرائط پر مبنی ہے۔ بادشاہ

کو سجدہ نہ کیا جائے، کفار سے شریعت کے احکام کے بموجب جزیہ لیا جائے، خطاب شریعت تمام قوانین منسوخ اور شریعت محمدی کے مطابق تو انین جاری اور نافذ کئے جائیں، تمام بدعات کے کام موقوف کئے جائیں ۲۱

یہ شرائط خود شہنشاہ جہانگیر کے اقتدار پر بھی کسی نہ کسی حد تک اثر انداز ہوتی تھیں۔ مگر جہانگیر نے ان کو قبول کر لیا اور حضرت مجدد صاحب قید سے آزاد ہو گئے بلوکیت نے حق و صداقت کے آگے ہتھیار ڈال دیئے۔ یہ چند مثالیں اور کچھ واقعات میں جو اوپر پیش کئے گئے ہیں۔ آج بھی ایسی زبانوں کی ضرورت ہے جو شریعت سے بڑی شخصیت کی برائی پر اسے ٹوک سکیں اور کوئی طاقت، لالچ اور دھمکی اظہار تھی سے انہیں باز نہ رکھ سکے۔ مرد متین و منکوح کو کسی طرح گوارا ہی نہیں کر سکتا، دو معصیت، کو دیکھ کر اس کی ایمانی غیرت جوش میں آجاتی ہے پس جہاں جہاں حق کی راہ سے تباہی پائی جاتا ہے۔ وہاں استیساپ کرنے والی زبان اور لگاؤ کا ہونا ضروری ہے کہ غلط کاروں کو بروقت تنبیہ ہوتی رہے جو شخص معصیت سے باز نہ آئے اور تباہی و حق کی پالیسی کی روش پر جہاد اسکا اعلیٰ منصب سے ہٹا دینا چاہئے۔

تعطیل

بوجہ عید الاضحیٰ آئندہ شمارہ شائع نہیں ہوگا
تاریخی نغمہ نبوت اور ایک بکٹ حضرت نوٹ
فرمالیں۔ (ادارہ ۵)



FOR CREATION OF ATTRACTIVE
JEWELLERY PH. 626236

متاز لورات - منفرد ڈیزائن
A Perfect Setting for a perfect Woman
Where trust is a Tradition.

ARFI JEWELLERS

34. MUHAMMADI SHOPPING CENTRE
BLOCK G-HAIDRY NORTH NAZIMABAD KARACHI PAKISTAN

قربانی کے احکام و مسائل

مفتی اعظم پاکستان حضرت مولانا مفتی ولی حسن صاحب دہلوی مدظلہ

ہے۔ اس کی بڑی مصالحتیں ہیں اور اس کی حقیقت اخلاص ہے۔ آیت قرآنی سے یہی حقیقت معلوم ہوتی ہے۔ قربانی کی بڑی فضیلتیں ہیں۔

مسند احمد کی روایت میں ایک حدیث پاک ہے۔ زید بن ارقم کہتے ہیں کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کرام نے عرض کیا کہ یہ قربانیاں کیا ہیں؟ آپ نے فرمایا، قربانی تمہارے باپ ابراہیم (علیہ السلام) کی سنت ہے۔ صحابی نے پوچھا، تمہارے لیے اس میں کیا ثواب ہے؟ آپ نے فرمایا، ایک بال کے عوض ایک نیکی ہے۔ اور ان کے متعلق فرمایا، اس کے ایک بال کے عوض بھی ایک نیکی ہے۔

حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ عنہا فرماتی ہیں۔ قربانی کے دن اس سے زیادہ کوئی عمل محبوب نہیں ہے۔ قیامت کے دن قربانی کا جانور سیٹھوں، ہانوں کھروں کے ساتھ لایا جائے گا اور خون کے زمین پر گرنے سے پہلے اللہ تعالیٰ کے یہاں قبولیت کی سند لے لیتا ہے۔ اس لیے تم قربانی خوش دلی سے کرو۔ ابن عباس رضی اللہ عنہما فرماتے ہیں۔ قربانی سے زیادہ کوئی دوسرا عمل نہیں ہے۔ الا یہ کہ رشتہ داری کا پاس کیا جائے۔ (طبرانی)

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی صاحبزادی فاطمہ الزہراء رضی اللہ عنہا سے ارشاد فرمایا کہ تم اپنی قربانی ذبح ہوتے وقت موجود رہو، کیونکہ پہلا قطرہ خون گرنے سے پہلے انسان کی مغفرت ہو جاتی ہے۔

قربانی کی فضیلت کے بارے میں متعدد احادیث ہیں۔ اس لیے اہل اسلام سے درخواست ہے کہ اس عبادت کو ہرگز ترک نہ کریں جو اسلام کے شعائر میں سے ہے۔ اور اس سلسلے میں جن شرائط اور آداب کا ملحوظ رکھنا ضروری ہے، انہیں اپنے سامنے رکھیں اور قربانی کا جانور خوب دیکھ بھال کر خریدیں۔ قربانی کے متعلق مسائل آئندہ سطور میں درج کئے جا رہے ہیں۔

مسائل قربانی

مسئلہ 1۔ جس شخص پر صدقہ فطر واجب

نماز عید و رکعت ہیں۔ نماز عید اور دوسری نمازوں میں فرق صرف اتنا ہے کہ اس میں ہر رکعت کے اندر تین تین تکبیریں زائد ہیں۔ پہلی رکعت میں صَبْحًا نَدَّ اللَّهُ سَحْرًا پڑھنے کے بعد قرأت سے پہلے دوسری رکعت میں قرأت کے بعد رکوع سے پہلے ان زائد تکبیروں میں کانوں تک ہاتھ اٹھانا چاہیے، پہلی رکعت میں دو تکبیروں کے بعد ہاتھ چھوڑ دیں، تیسری تکبیر کے بعد ہاتھ بندھ لیں۔ دوسری رکعت میں تینوں تکبیروں کے بعد ہاتھ چھوڑ دیئے جائیں۔ چوتھی تکبیر کے ساتھ رکوع میں چلے جائیں۔

نماز عید کے بعد خطبہ سننا سنون ہے

فضائل قربانی

قربانی کرنا واجب ہے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ہجرت کے بعد ہر سال قربانی فرمائی۔ کس سال ترک نہیں فرمائی۔ مواظبت دلیل وجوب ہے۔ مواظبت کا مطلب دیکھنا اور کسی سال نہ چھوڑنا ہے۔ اس سے وجوب ثابت ہو سکتا ہے۔ علاوہ ازیں آپ نے ذکر کرنے والوں پر وعید ارشاد فرمائی۔ حدیث پاک میں بہت سی وعیدیں ملتی ہیں۔ مثلاً آپ کا یہ ارشاد کہ جو قربانی نہ کرے، وہ ہماری عید گاہ میں نہ آئے علاوہ ازیں قرآن پاک میں بعض آیات قربانی کے سلسلے میں قطعی الدلائل تو نہیں ہیں البتہ قطعی ثبوت ہیں۔ اس سے وجوب ثابت ہوتا ہے جو لوگ حدیث پاک کے مخالف ہیں اور اس کو محنت نہیں مانتے، وہ قربانی کا انکار کرتے ہیں اور ان سے جو لوگ متاثر ہوتے ہیں، وہ کہتے ہیں میں دے دیتے جاؤں یا یتیم خانے میں رقم دے دی جائے۔ یہ بالکل غلط ہے۔ عمل کی ایک تو صورت ہوتی ہے، وہ دوسری حقیقت ہے۔ قربانی کی صورت یہی

آں حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کی عبادت کے لیے عشرہ ذی الحجہ سے بہتر کوئی زمانہ نہیں۔ ان میں ایک دن کا روزہ ایک سال کے روزوں کے برابر ہے اور ایک رات کی عبادت شب قدر کی عبادت کے برابر ہے۔ (ترمذی ابن ماجہ)

قرآن مجید میں سُورَةُ وَالْفَجْرِ میں اللہ تعالیٰ نے دس راتوں کی قسم کھائی ہے اور وہ دس راتیں جبریل کے قول کے مطابق یہی عشرہ ذی الحجہ کی راتیں ہیں خصوصاً نویں ذی الحجہ کا روزہ رکھنا ایک سال گذشتہ اور ایک سال آئندہ کے گناہوں کا کفارہ ہے اور عید کی رات میں بیدار رہ کر عبادت میں مشغول رہنا بڑی فضیلت اور ثواب کا موجب ہے

تکبیر تشریح

اللَّهُ أَكْبَرُ اللَّهُ أَكْبَرُ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ اللَّهُ أَكْبَرُ اللَّهُ أَكْبَرُ اللَّهُ أَكْبَرُ اللَّهُ أَكْبَرُ نویں تاریخ کی صبح سے تیرہویں تاریخ کی عصر تک ہر نماز کے بعد باذان بلند ایک مرتبہ مذکورہ تکبیر کہنا واجب ہے۔ فتویٰ اس پر ہے کہ باجماعت نماز پڑھنے والے اور تنہا نماز پڑھنے والے اس میں برابر ہیں۔ حضور دعوت دونوں پر واجب ہے۔ البتہ عورت ہر باذان بلند تکبیر نہ کہے۔ (آہستہ کہے۔) (مشامی)

نماز عید

عید الاضحیٰ کے دن مذکورہ ذیل امور سنون ہیں صبح کو سویرے اٹھنا، غسل و سواک کرنا، پاک صاف عمدہ کپڑے جواپنے پاس ہوں پہننا، خوشبو لگانا، نماز سے پہلے کچھ نہ کھانا۔ عید گاہ کو جاتے ہوئے راستہ میں باذان بلند تکبیر کہنا۔

ہے اس پر قربانی بھی واجب ہے۔

مسئلہ ۱۱ مسافر پر قربانی فرض نہیں ہے
مسئلہ ۱۲ قربانی کا وقت دسویں تاریخ سے لے کر بارہویں تاریخ کی شام تک ہے۔ بارہویں تاریخ کا سورج غروب ہوجانے کے بعد درست نہیں۔ قربانی کا جانور دن کو ذبح کرنا افضل ہے، اگرچہ رات کو بھی ذبح کر سکتا ہے لیکن افضلیت بقرعید کا دن پھر گیارہویں اور پھر بارہویں تاریخ ہے۔

مسئلہ ۱۳ شہر اور نصابوں میں رہنے والوں کے لیے عید الاضحیٰ کی نماز پڑھ لینے سے قبل قربانی کا جانور ذبح کرنا درست نہیں ہے۔ دیہات اور گاؤں والے جو کسی نماز سے پہلے بھی قربانی کا جانور ذبح کر سکتے ہیں۔ اگر شہری اپنا جانور قربانی کے لیے دیہات میں بیچ دے تو وہاں اس کی قربانی بھی نماز عید سے قبل درست ہے اور ذبح کرانے کے بعد اس کا گوشت منگوا سکتا ہے۔

مسئلہ ۱۴ اگر مسافر بشرطیکہ مالدار ہو، کسی جگہ پندرہ دن قیام کی نیت کرے، یا سوہویں تاریخ کو سورج غروب ہونے سے پہلے گھر پہنچ جائے، یا کسی نادار آدمی کے پاس بارہویں تاریخ کو غروب شمس سے پہلے اتنا مال آجائے کہ صاحب نصاب ہو جائے تو ان تمام صورتوں میں قربانی اس پر واجب ہو جاتی ہے۔

مسئلہ ۱۵ قربانی کا جانور اپنے ہاتھ سے ذبح کرنا زیادہ اچھا ہے، اگر خود ذبح نہ کر سکتا ہو تو کسی اور سے بھی ذبح کرا سکتا ہے۔

مسئلہ ۱۶ قربانی کا جانور ذبح کرتے وقت زبان سے نیت پڑھنا ضروری نہیں ہے۔ دل میں بھی پڑھ سکتا ہے۔

مسئلہ ۱۷ قربانی کا جانور ذبح کرتے وقت اس کو خلیہ رخ نشادے اور اس کے بعد یہ دعا پڑھے۔

رَبِّیْ دَجَّهْتُ وَجِہِیْ لِلذَّیْ فُطِرَ السَّمَوَاتِ
وَ اَلْاَرْضِ حَنِیْفًا ذَمَّ اَنَا مِنْ الْمُشْرِکِیْنَ
اِنَّ هَلْوَتِیْ وَ نَسِیْ وَ مَحْیَایْ وَ مَمَاتِیْ
لِللّٰهِ رَبِّ الْعٰلَمِیْنَ۔ لَا شَرِکَ لَہٗ

وَ بِذٰلِكَ اُمِرْتُ وَاَنَا وَاَوَّلُ الْمُسْلِمِیْنَ
اَللّٰهُمَّ مِنْکَ وَ لَکَ اِسْمُ الْعَدَدِ
یَسْحِرُ اللّٰہُ اللّٰہُ اَکْبَرُ کَبْرُ ذِیْجِ
ذبح کرنے کے بعد یہ دعا پڑھے۔

اَللّٰهُمَّ تَقَبَّلْہٗ مِنِّیْ کَمَا تَقَبَّلْتَ مِنْ
حَبِیْبِکَ مُحَمَّدٍ وَ خَلِیْلِکَ اِبْرٰہِیْمَ
عَلِیْہِمَا الصَّلٰوۃُ وَ السَّلَامُ۔

مسئلہ ۱۸ قربانی صرف اپنی طرف سے کرنا واجب ہے، اولاد کی طرف سے نہیں، اولاد چاہے بائع ہو یا نابائع، مالدار ہو یا غیر مالدار ہو۔

مسئلہ ۱۹ درج ذیل جانوروں کی قربانی ہو سکتی ہے:

اونٹ۔ اونٹنی، بکرا۔ بکری، بھیڑ۔ دنبہ، گائے۔ بیل، بھیمنس، بھیسا۔

بکرا، بکری، بھیڑ اور دنبہ کے علاوہ باقی جانوروں میں سات تک آدمی شریک ہو سکتے ہیں بشرطیکہ کسی شریک کا حصہ ساتویں حصہ سے کم نہ ہو اور سب قربانی کی نیت سے شریک ہوں یا حقیقہ کی نیت سے، صرف گوشت کی نیت سے شریک نہ ہوں۔

مسئلہ ۲۰ اگر قربانی کا جانور اس نیت سے خریدنا کہ بعد میں کوئی مل گیا تو شریک کر لوں گا اور بعد میں کسی اور کو قربانی یا حقیقہ کی نیت سے شریک کیا تو

قربانی درست ہے اور اگر خریدتے وقت کسی اور کو شریک کر لینی نیت نہ تھی بلکہ پورا جانور اپنی طرف سے قربانی کرنے کی نیت سے خریدا تھا تو اب اگر شریک کرنے والا غریب ہے کسی اور کو شریک نہیں کر سکتا اور اگر مالدار ہے تو شریک کر سکتا ہے، البتہ بہتر نہیں ہے

مسئلہ ۲۱ قربانی کا جانور گم ہوا، اس کے بعد دوسرا خریدا، اگر قربانی کرنا والا امیر ہے تو ان دونوں جانوروں میں سے جس کو چاہے ذبح کرے جبکہ غریب پر ان دونوں جانوروں کی قربانی واجب ہوگی۔

مسئلہ ۲۲ قربانی کے جانور میں اگر کسی شرکاء ہیں تو گوشت وزن کر کے تقسیم کرے۔

مسئلہ ۲۳ بھیڑ، بکری جب ایک سال

کا ہو جائے، گائے، بھیمنس دو سال کے اور اونٹ پانچ سال کا ہو تو اس کی قربانی جائز ہے اگر اس سے کم ہے تو جائز نہیں۔ ہاں دنبہ اور بھیڑ اگر اتنا موٹا تازہ ہو کہ سال بھر کا معلوم ہو، تو اس کی قربانی بھی جائز ہے۔

مسئلہ ۲۴ قربانی کا جانور اگر اندھا ہو، یا ایک آنکھ کی ایک تہائی یا اس سے زائد روکشی جاتی رہی ہو یا ایک کان ایک تہائی یا اس سے زیادہ کٹ گیا ہو، یا دم ایک تہائی یا اس سے زیادہ کٹ گئی ہو تو ایسے جانور کی قربانی جائز نہیں ہے۔

مسئلہ ۲۵ اسی طرح اگر جانور ایک پاؤں سے لنگر ہے یعنی تین پاؤں پر چلتا ہے جو تھے پاؤں کا سہا نہیں لیتا تو ایسے جانور کی قربانی بھی جائز نہیں، ہاں اگر وہ جو تھے سے سہارا لیتا ہے لیکن لنگر کے چلتا ہے تو ایسے جانور کی قربانی درست ہے۔

مسئلہ ۲۶ قربانی کا جانور خوب موٹا تازہ ہونا چاہیے، اگر جانور اس قدر کمزور ہے کہ پٹریوں میں گودا بالکل نہ رہا ہو تو ایسے جانور کی قربانی جائز نہیں ہے

مسئلہ ۲۷ اگر کسی جانور کے تمام دانت گر گئے ہوں تو اس کی قربانی جائز نہیں ہے اور اگر اکثر دانت باقی ہیں، کچھ گر گئے ہیں تو قربانی جائز ہے۔

مسئلہ ۲۸ جس جانور کے پیدائشی کان نہ ہوں اس کی قربانی جائز نہیں ہے۔

مسئلہ ۲۹ اگر کسی جانور کے سینگ بالکل جڑ سے ٹوٹ چکے ہوں۔ اس طور پر کہ دماغ اس سے متاثر ہوا ہو، تو ایسے جانور کی قربانی جائز نہیں ہے اور مولیٰ ٹوٹے ہیں یا سرے سے سینگ ہی نہیں ہیں، جیسے اونٹ کے، تو بلا کراہت جائز ہے۔

مسئلہ ۳۰ خصی اور خارش کی وجہ سے بچہ کمزور قربانی جائز ہے۔ البتہ اگر خارش کی وجہ سے بچہ کمزور ہو گیا ہو تو پھر جائز نہیں ہے۔

مسئلہ ۳۱ اگر قربانی کے جانور میں کوئی ایسا عیب پیدا ہوا، جس کے ہوتے ہوئے قربانی درست نہیں ہے تو مالدار شخص کے لیے ضروری ہے

باقی صفحہ ۱۲ پر

حصہ اول

محمد اقبال
حیدرآباد

شہیدِ مظلوم - خلیفہ سوم - دامادِ مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم

سیدنا حضرت عثمان غنی ذوالنورین رضی

وہ عظیم المرتبت شخصیت جنہوں نے قریش کے ظلم و ستم سہہ لے لیکن دینِ اسلام کو ترک نہ کیا۔

مل چکی تھی اور ان چھ بلند قیامتوں میں سے تھے جن سے آپؐ وفات کے وقت ہر طرح سے راضی تھے۔ آپؐ نے اس بات کو عمر بھر پبیدی سے بچایا جس سے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی بیعت کی تھی۔

غزوہ تبوک میں آپؐ کی مدد سے مشاعرہ ہو کر حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے تین مرتبہ آپؐ کے حق میں دعا کی۔ آپؐ نے غزوہ تبوک میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی اپیل پر تنخواہ وٹا بھر دو تنخواہ وٹا اور صحیحین سوانح دینے کا وعدہ کیا پھر پوچھی اپیل پر ایک ہزار اشرفیاں پیش کر دیں۔

آپؐ نے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے چاروں کے قاتل کی خبر سن کر آئے گندم اور چھو باروں کی چند بوریاں۔ سالم بکری کا گوشت اور تین سو درہم نقد ارسال خدمت کر دیا۔ ساتھ ہی بہت سی بچی پکائی روٹیاں اور پھنسا ہوا گوشت بھی پہنچا دیا۔ آپؐ نے ایام قویس میں ایک ہزار غلہ فقرا کے مہینہ میں تقسیم کر دیا۔ آپؐ ہی کی رفاہی کوششوں کا نتیجہ ذیل کے کنویں ہیں۔

بیرسائب، بیررومہ، بیرعامہ، بیرخریس۔

حضرت حذیفہ بن یمان فرماتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت عثمانؓ کے پاس بیسویں عمرہ میں اسدا کے لئے اوی بجا۔ حضرت عثمانؓ نے دس ہزار دینار آپؐ کے پاس بھیج دیئے۔ وہ آپؐ کے سامنے دال دیتے گئے۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم اپنے دونوں ہاتھوں سے آپؐ کی پشت پٹختے جاتے تھے اس طرح پر کہ کبھی آپؐ کے دونوں ہاتھوں کی پشت نمایاں ہوتی اور کبھی دونوں پھیلیاں بازار بار کا کبھی نمبر والا حصہ اوپر ہوتا اور کبھی مہر والا اور آپؐ حضرت عثمانؓ کو دعادے رہے تھے اے عثمان! اللہ تیرے

کے پاس حاضر ہو کر ان کی دعوت کو سنو۔ حضرت عثمانؓ نے کہا فرور۔

اتفاقاً حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا گزر اس طرف سے ہوا۔ آپؐ نے فرمایا: عثمان! جنت الہی میں داخل قبول کر دو۔ میں تمہاری اور تمام مخلوق کی طرف رسول بنا کر بھیجا گیا ہوں۔ حضرت عثمانؓ فرماتے ہیں میں یہ الفاظ سن کر اپنے آپ پر قابو نہ رکھ سکا۔ فوراً مسلمان ہو گیا اور توحید و رسالت کا اقرار کر لیا۔

حضرت عثمانؓ وہ عظیم المرتبت شخصیت ہیں جن سے قبل صرف دو بزرگ مشرف باسلام ہوئے تھے اور ان کو "السابقون الاولون".... رضی اللہ عنہم و رضو عنہم کا اعزاز ملا حضرت عثمانؓ مشرف باسلام ہوئے تو قریش نے ان کو سخت ایذا میں دیں۔ ان کو چچا حکم بن غالب نے رسی سے باندھا اور کہا تم نے آباء و اجداد کا دین چھوڑ کر نیا دین اختیار کر لیا ہے۔ خدا کی قسم جب تک اسے ترک نہ کرو گے تم کو نہیں چھوڑوں گا۔ عثمانؓ نے فرمایا: خدا کی قسم میں دین اسلام کو کبھی ترک نہ کروں گا۔ آخر ظالم ظلم سے عاجز آگئے اور آپؐ کو رہائی ملی۔

آپؐ نے حقیقی چچا کو چھوڑنا پسند کیا۔ مگر اسلام چھوڑنا پسند نہ کیا۔

جلتہ اسلام کا پہلا دارالہجرت اور مدینہ دوسرا دارالہجرت۔ آپؐ حضرت ابراہیمؑ اور حضرت لوطؑ کے بعد پہلے شخص ہیں جنہوں نے اہل بیت سمیت ہجرت کا شرف حاصل کیا دونوں طرف اسلام کی خاطر اپنے وطن عزیز اور خویش واقارب کو خیر باد کہا اور ان عشرہ سے تھے جنہیں لسانِ نبوت سے اس دنیا میں جنت کی بشارت

آپؐ کا نام عثمان بن عفان اور کیتیں ابو عبداللہ اور ابو عمر ہیں۔ آپؐ کا سلسلہ نسب نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے عہد مناف سے ملتا ہے۔ عثمان بن عفان بن ابی العاص بن امیہ بن ثمس بن عبدمناف۔

حضرت عثمانؓ نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے قریب ترین رشتہ دار۔ آپؐ کی والدہ حضورؐ کی عمہ زاد چھوٹی زاد بہن تھیں۔ آپؐ کو حضورؐ کا داماد کی شرف حاصل ہوا۔ جب رقیہ بنت رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات ہوئی تو ان کی بہن ام کلثومؓ سے آپؐ کا نکاح ہوا۔ اور آپؐ دنیا بھر میں ذوالنورین کے لقب سے مشہور ہوئے۔ پورے انسانیت میں کسی انسان کو یہ شرف نہ ملا کہ کسی نبی کی دو صاحبزادیاں اس کے عقد میں آئی ہوں۔ جب ام کلثومؓ کی وفات ہوئی تو حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: میری کوئی اور بیٹی باقی ہوتی تو میں اس کا نکاح بھی عثمانؓ سے کر دیتا۔

صمیم قول کے مطابق آپؐ کی دلائل واقعہ فیصل کے چھ سال بعد 6۳۶ء ۶۳۷ء ۶۳۸ء ۶۳۹ء ۶۴۰ء ۶۴۱ء ۶۴۲ء ۶۴۳ء ۶۴۴ء ۶۴۵ء ۶۴۶ء ۶۴۷ء ۶۴۸ء ۶۴۹ء ۶۵۰ء ۶۵۱ء ۶۵۲ء ۶۵۳ء ۶۵۴ء ۶۵۵ء ۶۵۶ء ۶۵۷ء ۶۵۸ء ۶۵۹ء ۶۶۰ء ۶۶۱ء ۶۶۲ء ۶۶۳ء ۶۶۴ء ۶۶۵ء ۶۶۶ء ۶۶۷ء ۶۶۸ء ۶۶۹ء ۶۷۰ء ۶۷۱ء ۶۷۲ء ۶۷۳ء ۶۷۴ء ۶۷۵ء ۶۷۶ء ۶۷۷ء ۶۷۸ء ۶۷۹ء ۶۸۰ء ۶۸۱ء ۶۸۲ء ۶۸۳ء ۶۸۴ء ۶۸۵ء ۶۸۶ء ۶۸۷ء ۶۸۸ء ۶۸۹ء ۶۹۰ء ۶۹۱ء ۶۹۲ء ۶۹۳ء ۶۹۴ء ۶۹۵ء ۶۹۶ء ۶۹۷ء ۶۹۸ء ۶۹۹ء ۷۰۰ء ۷۰۱ء ۷۰۲ء ۷۰۳ء ۷۰۴ء ۷۰۵ء ۷۰۶ء ۷۰۷ء ۷۰۸ء ۷۰۹ء ۷۱۰ء ۷۱۱ء ۷۱۲ء ۷۱۳ء ۷۱۴ء ۷۱۵ء ۷۱۶ء ۷۱۷ء ۷۱۸ء ۷۱۹ء ۷۲۰ء ۷۲۱ء ۷۲۲ء ۷۲۳ء ۷۲۴ء ۷۲۵ء ۷۲۶ء ۷۲۷ء ۷۲۸ء ۷۲۹ء ۷۳۰ء ۷۳۱ء ۷۳۲ء ۷۳۳ء ۷۳۴ء ۷۳۵ء ۷۳۶ء ۷۳۷ء ۷۳۸ء ۷۳۹ء ۷۴۰ء ۷۴۱ء ۷۴۲ء ۷۴۳ء ۷۴۴ء ۷۴۵ء ۷۴۶ء ۷۴۷ء ۷۴۸ء ۷۴۹ء ۷۵۰ء ۷۵۱ء ۷۵۲ء ۷۵۳ء ۷۵۴ء ۷۵۵ء ۷۵۶ء ۷۵۷ء ۷۵۸ء ۷۵۹ء ۷۶۰ء ۷۶۱ء ۷۶۲ء ۷۶۳ء ۷۶۴ء ۷۶۵ء ۷۶۶ء ۷۶۷ء ۷۶۸ء ۷۶۹ء ۷۷۰ء ۷۷۱ء ۷۷۲ء ۷۷۳ء ۷۷۴ء ۷۷۵ء ۷۷۶ء ۷۷۷ء ۷۷۸ء ۷۷۹ء ۷۸۰ء ۷۸۱ء ۷۸۲ء ۷۸۳ء ۷۸۴ء ۷۸۵ء ۷۸۶ء ۷۸۷ء ۷۸۸ء ۷۸۹ء ۷۹۰ء ۷۹۱ء ۷۹۲ء ۷۹۳ء ۷۹۴ء ۷۹۵ء ۷۹۶ء ۷۹۷ء ۷۹۸ء ۷۹۹ء ۸۰۰ء ۸۰۱ء ۸۰۲ء ۸۰۳ء ۸۰۴ء ۸۰۵ء ۸۰۶ء ۸۰۷ء ۸۰۸ء ۸۰۹ء ۸۱۰ء ۸۱۱ء ۸۱۲ء ۸۱۳ء ۸۱۴ء ۸۱۵ء ۸۱۶ء ۸۱۷ء ۸۱۸ء ۸۱۹ء ۸۲۰ء ۸۲۱ء ۸۲۲ء ۸۲۳ء ۸۲۴ء ۸۲۵ء ۸۲۶ء ۸۲۷ء ۸۲۸ء ۸۲۹ء ۸۳۰ء ۸۳۱ء ۸۳۲ء ۸۳۳ء ۸۳۴ء ۸۳۵ء ۸۳۶ء ۸۳۷ء ۸۳۸ء ۸۳۹ء ۸۴۰ء ۸۴۱ء ۸۴۲ء ۸۴۳ء ۸۴۴ء ۸۴۵ء ۸۴۶ء ۸۴۷ء ۸۴۸ء ۸۴۹ء ۸۵۰ء ۸۵۱ء ۸۵۲ء ۸۵۳ء ۸۵۴ء ۸۵۵ء ۸۵۶ء ۸۵۷ء ۸۵۸ء ۸۵۹ء ۸۶۰ء ۸۶۱ء ۸۶۲ء ۸۶۳ء ۸۶۴ء ۸۶۵ء ۸۶۶ء ۸۶۷ء ۸۶۸ء ۸۶۹ء ۸۷۰ء ۸۷۱ء ۸۷۲ء ۸۷۳ء ۸۷۴ء ۸۷۵ء ۸۷۶ء ۸۷۷ء ۸۷۸ء ۸۷۹ء ۸۸۰ء ۸۸۱ء ۸۸۲ء ۸۸۳ء ۸۸۴ء ۸۸۵ء ۸۸۶ء ۸۸۷ء ۸۸۸ء ۸۸۹ء ۸۹۰ء ۸۹۱ء ۸۹۲ء ۸۹۳ء ۸۹۴ء ۸۹۵ء ۸۹۶ء ۸۹۷ء ۸۹۸ء ۸۹۹ء ۹۰۰ء ۹۰۱ء ۹۰۲ء ۹۰۳ء ۹۰۴ء ۹۰۵ء ۹۰۶ء ۹۰۷ء ۹۰۸ء ۹۰۹ء ۹۱۰ء ۹۱۱ء ۹۱۲ء ۹۱۳ء ۹۱۴ء ۹۱۵ء ۹۱۶ء ۹۱۷ء ۹۱۸ء ۹۱۹ء ۹۲۰ء ۹۲۱ء ۹۲۲ء ۹۲۳ء ۹۲۴ء ۹۲۵ء ۹۲۶ء ۹۲۷ء ۹۲۸ء ۹۲۹ء ۹۳۰ء ۹۳۱ء ۹۳۲ء ۹۳۳ء ۹۳۴ء ۹۳۵ء ۹۳۶ء ۹۳۷ء ۹۳۸ء ۹۳۹ء ۹۴۰ء ۹۴۱ء ۹۴۲ء ۹۴۳ء ۹۴۴ء ۹۴۵ء ۹۴۶ء ۹۴۷ء ۹۴۸ء ۹۴۹ء ۹۵۰ء ۹۵۱ء ۹۵۲ء ۹۵۳ء ۹۵۴ء ۹۵۵ء ۹۵۶ء ۹۵۷ء ۹۵۸ء ۹۵۹ء ۹۶۰ء ۹۶۱ء ۹۶۲ء ۹۶۳ء ۹۶۴ء ۹۶۵ء ۹۶۶ء ۹۶۷ء ۹۶۸ء ۹۶۹ء ۹۷۰ء ۹۷۱ء ۹۷۲ء ۹۷۳ء ۹۷۴ء ۹۷۵ء ۹۷۶ء ۹۷۷ء ۹۷۸ء ۹۷۹ء ۹۸۰ء ۹۸۱ء ۹۸۲ء ۹۸۳ء ۹۸۴ء ۹۸۵ء ۹۸۶ء ۹۸۷ء ۹۸۸ء ۹۸۹ء ۹۹۰ء ۹۹۱ء ۹۹۲ء ۹۹۳ء ۹۹۴ء ۹۹۵ء ۹۹۶ء ۹۹۷ء ۹۹۸ء ۹۹۹ء ۱۰۰۰ء

حضرت عثمانؓ اسلام کے ابتدائی دور میں اس وقت مسلمان ہوئے جب کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم دارالقم میں پناہ گزین نہیں ہوئے تھے۔ حضرت ابو بکرؓ نے آپؐ کو دعوت اسلام دی جسے آپؐ نے بخوشی قبول کر لیا۔ حضرت ابو بکر صدیقؓ نے آپؐ کو اسلام کی دعوت دیتے ہوئے کہا تمہارا فوسن تم حق و باطل میں امتیاز رکھتے ہوئے بھی کس طرح بت پرستی میں پڑے ہوئے ہو۔ کیا یہ جان بھر نہیں ہیں جو نہ تم کو نفع دے سکتے ہیں نہ نقصان۔ اللہ تعالیٰ نے محمد بن عبد اللہؐ کو اپنا پیغام دے کر تمام انسانوں کی بھلائی کے لئے بھیجا ہے کیا تم پسند کرو گے کہ ان

کہ اس قسم کا الزام دنیا جائز ہو اور چونکہ وصول ہوا وہ ان ہی لوگوں کے رفعاہ و ہود پر صرف ہوا۔ میرے پاس نفس آتا ہے اور اس میں سے بھی میرے لئے کچھ لینا جائز نہیں۔ مسلمانوں نے اس کو میرے مشورہ کے بغیر مستحقین میں صرف کیا۔ خدا کے مال میں ایک پیسہ کا بھی تصرف نہیں کیا جاتا ہے اس سے کچھ نہیں لیتا ہوں یہاں تک کہ کھانا بھی ہوں اپنے ہی مال سے (طبری)۔

بیعت رضوان حضرت عثمان کی وجہ سے ہوئی۔ ۳۱ھ میں آپ نے صلح حدیبیہ کے وقت مشرکین مکہ کے لشکر کے لئے حضرت عثمان کو بھیجا۔ اچانک یہ خبر آگئی کہ حضرت عثمان شہید کر دیئے گئے ہیں۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے جوڑہ سوہمراہ صحابہ سے بیعت لی کہ مر جائیں گے لیکن خون عثمان کا بدلہ لیں گے۔ حضرت حبیبؓ اور مشرکوں کا کفار کے ہاتھوں شہید ہو گئے لیکن آپؐ نے نماز سے ایسی بیعت نہ لی جو حضرت عثمان کی شہادت کی خبر سن کر لی۔ آپؐ کی جو شہادت سن کر آپؐ اپنی جان اور جوڑہ سوہمراہ کی جانیں دم عثمان کے لئے قربان کر رہے ہیں علامہ خطیب فرماتے ہیں۔ حضرت علیؓ اپنے کسی حواری کیلئے ایسی بیعت لیتے تو عیسائی ان کی پرستش کرتے۔ اللہ تعالیٰ کو یہ بیعت اتنی پسند آئی۔ ارشاد ہوا۔ لقد رضی اللہ... مجھے اپنی ذات کی قسم! میں مومنین سے جب وہ آپ سے بیعت کر رہے تھے راضی ہو گیا ہوں۔

حضرت انسؓ سے روایت ہے کہ جب حضور صلی

اللہ تعالیٰ نے تھے اور خود گھر میں جلتے سرکہ اور روغن ریتوں سے کھانا تناول فرماتے۔

یہ مسلمہ تاریخی واقعہ ہے جس سے کسی کو انکار نہیں کہ حضرت عثمانؓ صحابہؓ میں سب سے زیادہ دولت مند اور متمول تھے۔ ان کی دولت کا اندازہ اس سے ہو سکتا ہے کہ ہزار ہاروپے بیرومدہ خریداری پر صرف کئے ایک بیش رقم سے مسجد نبویؐ کی توسیع کی اور لاکھوں روپیوں سے جيش عسرت کو آراستہ کیا۔ اب سوال یہ ہے کہ راہ خدا میں جس کی جو روح کا یہ حال ہو وہ اپنی دولت سے ذوالقرنیٰ کے ساتھ کچھ صلہ رحمی نہیں کر سکتا؟ حضرت عثمانؓ نے ایک موقع پر تقریر فرمائی :-

لوگ کہتے ہیں کہ میں مدینہ میں اپنے خاندان والوں سے محبت رکھتا ہوں اور ان کے ساتھ قیامی کرتا ہوں۔ لیکن میری محبت نے مجھے ظلم کی طرف مائل نہیں کیا۔ بلکہ میں صرف ان کے واجبی حقوق ادا کرتا ہوں۔ اسی طرح قیامی بھی اپنے ہی مال تک محدود رہے۔ مسلمانوں کا مال نہ میں اپنے لئے حلال سمجھتا ہوں اور نہ کسی دوسرے کے لئے۔ میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور ابو بکرؓ کے عہد میں بھی اپنے مال سے گرانقدر عطیے دیا کرتا تھا۔ حالانکہ میں اس زمانے میں بخیل و حر لخص تھا۔ اب جبکہ میں اپنی خاندانی عمر کو پہنچ چکا ہوں۔ زندگی ختم ہو چکی ہے اور اپنا تمام سرمایہ اپنے اہل و عیال کے سپرد کر دیا ہے تو مسجد میں ایسی باتیں مشہور کرتے ہیں۔ خدا کی قسم میں نے کسی شہر پر نون کا کوئی بار ایسا نہیں ڈالا ہے۔

ہر اس گناہ کو جو توتے چھپ کر کیا اعلان نہ یا اپنے باطن میں کئے ہیں اور جو کچھ قیامت کے قائم ہونے تک ہونے والے ہوں۔ اس کی فتوا سے اللہ! حضرت فرمادے آدمی جب مرتا ہے اس کے لئے قیامت اسی دن قائم ہو جاتی ہے! عثمانؓ کو کوئی پرواہ نہیں اگر اس کے بعد کوئی عمل نہ کرے۔ آپؐ نے دس لاکھ اشرفیاں خدا کی راہ میں وقف کیں۔ سینکڑوں بیواؤں یتیموں اور غریب رشتہ داروں کی پرورش و کفالت آپؐ کا دستور العمل تھا۔ ہر عمر کو ایک غلام آزاد کرنا آپؐ کا شعار تھا۔ آپؐ نے نجد اور مدینہ کی راہ میں ایک سرائے بنوائی اور اس سے معلق ایک بازار بسایا آپؐ نے اس راستے پر آب شیریں کا ایک کنواں کھدوایا آپؐ نے سیلاب کے خطرے کے پیش نظر مدینہ سے تھوڑے فاصلے پر مدری کے قریب بند بنوایا اور نہر کھدوا کر سیلاب کا رخ دوسری طرف بھیر دیا۔ آپؐ نے مسجد نبویؐ کی توسیع کر کے اسے حسین عمارت میں تبدیل کر دیا۔ آپؐ نے مساجد کی آبادی کے لئے متغواہ دارموزن مقرر کئے آپؐ نے زمانہ نبویؐ میں کتابت قرآن اور زمانہ خلافت میں تقریر و خلافت کا کام کیا۔ آپؐ نے رعایا کی مسائل کے لئے سرگئیں پل اور مسافر خانے بنوائے۔ آپؐ نے مقننہ علاقوں میں چھاؤنیاں قائم کیں۔ آپؐ کے دور خلافت میں سپاہیوں کی تنخواہ میں ایک ایک سو درہم کا اضافہ ہوا۔ آپؐ نے چراگاہوں میں مویشیوں کے لئے چشمے کھدوائے۔ اسلام سے قبل بھی آپؐ مکہ بھر میں معزز موقر تھے آپؐ کے حیا اور سخاوت ضرب المثل تھی۔ حضرت عثمانؓ نے قبل اسلام بھی بت پرستی نہیں کی اور شراب نہیں پی۔

آپؐ کا دامن مالدار ہونے کے باوجود مالدار کی برائیوں سے آلودہ نہ ہوا۔ دل ہمیشہ خوف خدا سے معمور رہتا تھا۔ حضرت عبد الملک بن شدادؓ فرماتے ہیں کہ میں نے کہیں نہ حضرت عثمان بن عفانؓ کو جگہ دن ممبر رہ دیکھا۔ آپؐ نے ایک عدد موٹی تہ بند باندھی ہوئی تھی جس کے قیمت چار یا پانچ درہم سے زائد نہ ہوگی اور ایک معمولی سی گیر وادنگ کی کوئی چادر اوڑھے ہوئے تھے۔ شرجیل بن مسلم فرماتے ہیں حضرت عثمانؓ لوگوں کو تو خلافت کے معائن

مفت مشورہ برائے خدمتِ خلق

- جسمانی وزن، قد کاٹھ، طاقت، خون و بھوک بڑھانے کے لئے ● جسم کو مضبوط بنا کر
- خوبصورت و طاقتور بنانے کے لئے ● تمام مردانہ، زنانہ و بچوں کی امراض کے لئے
- روزانہ کئی سیر دودھ، گھی، گوشت، فروٹ ہضم کرنے کے لئے ● تمام پرانی بیماریوں کیلئے چالیس سال کی تجربہ شدہ مجرب ترین ویسی دوائوں کا **کائنات سٹور** اور بول کیلئے جوالی نافع یا اسکی قیمت ارسال کریں ورنہ جوب نہ دیا جائے گا۔ نوٹ :- خط بالکل مختصر و سہولت سے لکھیں۔ پتہ صرف انڈیا میں

چاندنی چوک محلہ غلام محمد آباد فیصل آباد پاکستان
پوسٹ کوڈ 38900
فون: 354840، فون: 354795

حکیم بشیر احمد بشیر
ریسرچ لیب آگورنٹ ان پاکستان

حضرت عیسیٰ علیہ السلام

5

حیات و نزول کا عقیدہ

مجددین و اکابر امت کی نظر میں

از قلم: حضرت مولانا محمد یوسف لدھیانوی مدظلہ

حیات حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا عقیدہ اسلام کا قطعی عقیدہ ہے جو قرآن و حدیث کے قطعی دلائل سے ثابت ہے مذکورہ کتاب میں اسی عقیدہ کو دلائل سے ثابت کیا گیا ہے۔ اس وقت تک اس موضوع پر جو کتابیں لکھی گئی ہیں یہ کتاب اس لحاظ سے منفرد ہے کہ اس میں اس موضوع پر سلسلہ وار تبصرہ صدیوں کے اکابر امت کی تحریرات و آراء جمع کی گئی ہیں۔ کتاب ہذا فقہ مزائمت کے اس فریب کا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام ذات پاكے ہیں اور جس عیسیٰ علیہ السلام نے وہ بار بار نازل ہونے سے منع فرمایا یا علیہ لعنت ہے پر وہ چاک کیا گیا ہے۔

مشہور محقق اور اہل قلم حضرت مولانا محمد یوسف لدھیانوی مدظلہ کے قلم سے نکلا ہوا یہ عظیم تحفہ ہے جو علماء و طلبہ اور مسلمانین و مسلمانین کیلئے انتہائی کارآمد ہے۔

عام آدمی بھی اسے پڑھنے کے بعد مسرتوں کیوں کو منہ توڑ جواب دے سکتا ہے۔ یہ کتاب انتہائی محدود تعداد میں شائع ہوئی ہے۔ اس لیے جلد از جلد منگولیں۔

کتاب دو سو اترتالیس صفحات اور عمدہ آفٹ پیپر شائع ہوئی گئی ہے۔ قیمت انتہائی مناسب ہے۔

یعنی پچیس روپے بمبو ڈاک خرچ۔

ملنے کا پتہ

دفتر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

جامع مسجد باب الرحمت ٹرسٹ پرانی نمائش ایم اے جناح روڈ کراچی

فون نمبر: ۷۷۸۰۳۳۷

اللہ علیہ وسلم نے بیعت رضوان کا حکم دیا۔ اس وقت حضرت عثمان حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے سفیر کی حیثیت سے ملے گئے ہوئے تھے۔ لوگوں نے بیعت کر لی تو حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:۔۔۔ درحقیقت عثمان خدا اور رسول کے کام پر گئے ہوئے ہیں پھر آپ نے اپنا ایک ہاتھ حضرت عثمان کی طرف سے، اپنے دوسرے ہاتھ پر مارا پس حضرت عثمان کے لئے رسول اللہ کا ہاتھ بستر تھا۔ ان لوگوں کے ہاتھوں سے جنہوں نے اپنے اپنے لئے بیعت کی۔

حضرت انس رضی اللہ عنہما کے الفاظ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے ہیں: ہاں! حضور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت عثمان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔

سیرت ابن ہشام ج ۲ ص ۱۶۶ پر حضرت عبداللہ بن عمر کا قول نقل ہے۔

وہ اس ہاتھ نے ان کی طرف سے قائم مقامی کی جس سے بستر کوئی دوسرا ہاتھ نہیں۔

قائم مقامی کیا! خود رحمت عالم صلی اللہ علیہ وسلم اپنے ہاتھ کو حضرت عثمان کا ہاتھ فرما رہے ہیں حضرت عبداللہ بن عمر فرماتے ہیں بیعت رضوان ہوئی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنا دایاں ہاتھ اشعار فرمایا: یہ عثمان کا ہاتھ ہے پھر اسی ہاتھ کو اپنے دوسرے ہاتھ پر مارا اور فرمایا: یہ عثمان کی بیعت ہے۔

رسول اللہ کا مقدس ہاتھ جس سے بستر کوئی ہاتھ نہیں حضرت عثمان کی قائم مقامی کر رہا ہے۔ یہ حضرت عثمان کے تلبخ فخر کا وہ طرہ شرف ہے جو ان کے علاوہ اور کسی کے حصہ میں نہ آیا۔

سے جس سے وہ آپ ہی فرمائیں کہ تم ترسے ہیں۔ اپنی آہوں میں یہ تار کہاں سے لاؤں۔

سبحان اللہ! اللہ تعالیٰ تو حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاتھ کو اپنا ہاتھ قرار دیا۔ اللہ، فوق (علیہ السلام) اور حضور اپنے اسی ہاتھ کو حضرت عثمان کا ہاتھ قرار دیا۔ اللہ۔ یہ عثمان ہے۔

دوسرا انعام ملاحظہ فرمادیں حضرت عثمان کے خون ناحق کا بدلہ لینے کے لئے یا اراؤں رسول جو رسول کریم

باقی صفحہ پر

شخصیات

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے گستاخ شہی تخریک کے بانی شردھانند

کے قاتل غازی عبدالرشید قاضی شہید

تحریر: ارے محمد کمال صاحب

بھارت کی راجدھانی کے چاندنی چوک پر یوتی مسجد واقع ہے۔ اس کے سامنے دہلی کارپوریشن کا مرکزی دفتر ہے۔ اگر بلدیہ کے مین گیٹ سے اندر داخل ہوں تو صحن میں نصب ایک عظیم نظر پڑے گا۔ یہ بُت ایک دہن دلازاویہ سماجی لیڈر گستاخ رسول سوامی شردھانند کا ہے۔ اس نے بُت مقصدبانہ رنگ میں شہی تخریک چلائی۔ مقصد یہ تھا کہ ہندوستان کے طوفانی طغریں میں موج دو سپر کاراکن اسلام کو کسی طرح دوبارہ بندوبست بنایا جائے۔ دوسری طرف ہندوؤں کے اذہان میں نظریہ سنگٹھن بٹھایا گیا کہ بنور شمشیر مسلمانوں کو بندومت میں واپس لایا جائے یا ان کو تہ تیغ کر دیا جائے۔ فساد و شر کے اس اونارے اعلان کیا کہ ہم نے آدم کا جھنڈا صرف بھارت میں لہرایا ہے۔ آگے چل کر شہی تخریک ہم ساری دنیا میں پھیلائی گئی اور آدم کا جھنڈا العبر پر بھی لہرایا گیا۔

چونکہ دشمنان اسلام بخوبی آگاہ ہیں کہ جب تک خاتم النبیین سید المرسلین رحمۃ اللعالمین شفیع المذنبین رحمت العاشقین امیر المؤمنین آقائے دو جہاں نبی آخر الزماں احمد مجتہد حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے کلمہ گوئی کی نسبت غلامی قائم و دائم ہے، وہ مطلوبہ مقاصد ہرگز حاصل نہ کر سکیں گے۔ اگر روج محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ان کے بدن میں موجود رہے تو دنیا کی کوئی طاقت انہیں موت سے نہیں ڈرا سکتی اور اگر خوف مرگ پیدا نہ ہو تو طوفان سے ٹھکراتے رہنا ایک دلچسپ پیرشمنہ بن جاتا ہے۔ لہذا انہیں حکومتوں کے سبب ایلیس کی مجلس شوریٰ میں فیصلہ ہوا کہ پہلے پھل اہل ایمان کے دلوں سے عشقی رسول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پینٹا ری بھادی جائے۔ یہ

گھنڈائے عزائم تھے جس کے پیش نظر اریہ سماج کا متخلف اُجاگر کیا گیا اور برصغیر پاک و ہند میں کو بھو ایک بُری اور منظم سازش کے تحت تخریک شہادت رسول شروع ہوئی۔ اس کی پہلی واضح علامت آنجنابی دیانند مسروتی کے انتہاپسند چیلے سوامی شردھانند کی صورت میں سامنے آئی۔ اس کا مرکز دہلی تھا۔ مسلمانوں کی دل آزاری۔ فضیلت قرآن کی جہد و جدوجہد مشاہیر اسلام پر گستاخانہ تبصرے۔ اولیاء کرام کی توہین۔ صحابہ کرام کے متعلق مغلظات اور کجواں شان اہلبیت میں ہرزہ سرائی۔ امہات المؤمنین کو کالیا اور سرکارِ مدینہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی حرمت اقدس کو نشانہ سب و شتم بنانا ہی اس کا مقصد حیات تھا۔ وہ برصغیر کھتا کہ اگر ہندو بچا جاتے ہیں تو ان پر لازم ہے کہ وہ مسلمانوں کو فتنہ کر دیں۔ ہمارا موضوع فی الحال اس مردود رسالت پناہ پر شہی تخریک کے چیلے پلٹنے اور پلٹ کر چیلے تک محدود ہے۔

دسمبر ۱۹۲۶ء کا واقعہ ہے۔ سوامی شردھانند دہلی میں اپنے نیا بازار والے مکان پر موجود تھا کہ ایک غیرت مند نوجوان نے اسے لٹکا کر مار دیا۔ وہ پلٹ کر دہلی کے دشمن رسول کو کھینچ کر دار تک پہنچا دیا۔ جلد اُورنے تاریخ میں غازی عبد الرشید شہید کے نام سے شہرت پائی۔

بلند شہر اور میرٹھ کے بارہ دیہات و قصبہ پر مشتمل ایک علاقہ بارہ بستی افغاناں کے نام سے مشہور ہے اور اس کا مرکزی مقام قصبہ بگراسی ضلع جند شہر میں ہے۔ قاضی عبد الرشید صاحب بگراسی کے ایک علمی معزز گھرانے میں پیدا ہوئے۔ آپ نے عربی و فارسی کی ابتدائی تعلیم اپنے تایا زاد بھائی مولانا قاضی سید محمد شیر سے حاصل کی اور درس نظامی

کے لئے گلادھٹی کے ایک عربی مدرسہ میں داخلہ لیا۔ ان دنوں بعد آپ اپنے والدین کے ہمراہ بگراسی سے تشریف لے کر دہلی میں آئے۔ غازی عبدالرشید شہید پر مذہب کی بگڑی چھاپ تھی اور عشقی رسول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ان کا سرمایہ حیات۔ دیوان سنگھ مفسر نے اپنی مشہور کتاب (ناقابل فراموش) میں سوامی شردھانند کے واقعہ قتل کے بارے میں لکھا ہے: "میں فوراً سوامی جی کے نیا بازار والے مکان پر پہنچا اس وقت واقعہ کو ہوا ایک گھنٹہ سے کم عرصہ ہوا تھا۔ سوامی جی مقتول حالت میں خون سے لت پت لکڑی کے تخت پر پڑے تھے۔ قاتل عبدالرشید حرارت میں تھا۔ ہزاروں لوگ جمع تھے۔ اور شیخ نذیر الحق انسپکٹر پولیس ابتدائی تحقیق میں معروف تھے۔ میں نے جب عبدالرشید کو دیکھا تو میں نے پہچان لیا کیونکہ ایک دو سال پہلے یہ دفتر ریاست میں کتابت کا کام کر چکا تھا۔ اس کے بعد مصنف نے غازی عبدالرشید شہید کے بارے میں اپنی یادداشتیں قلمبند کی ہیں۔ لکھتے ہیں: "افغانستان میں گلگ امان اللہ کے حکم سے چند احمدی سنگسار کر دیئے گئے جو وہاں اپنے احمدی خیالات کی تبلیغ کرتے تھے۔ چنانچہ میں نے اس واقعہ کو بیان کرتے ہوئے افغان گورنمنٹ کے خلاف ایک سخت ایڈیٹوریل نوٹ لکھا۔ اور یہ نوٹ اس کا تب عبدالرشید (سوامی شردھانند) کے قاتل کو کتابت کے لئے دیا۔ عبدالرشید نے اپنی چند سطروں کی کتابت کی تھی کہ وہ میرے پاس آیا۔ اس کی آنکھیں سُرخ تھیں۔ چہرے پر غصے کے جذبات تھے اور اس نے کہا: "آپ کو شرعی معاملات میں دخل دینے کا کیا حق ہے؟ اسلام کی تعلیم کے مطابق سنگساری جائز ہے اور احمدیوں کو ضرور سنگسار کیا جانا چاہیے تھا۔ کیونکہ یہ اپنے مرزا قادیانی

کے نبی ہونے کے دو میلہ ہیں۔ میں کافر نہ ٹوٹ نہیں لکھ سکتا۔ ایک غیر مسلم مولف کی یہ گواہی غازی موصوف کی حقیقت پسندی جرات ایمانی اور غوف خدا کا زندہ جاوید ثبوت ہے۔

سچ ہے جو سردار نہ ہو وہ سردار نہیں ہوتا۔

قاضی عبدالرشید کے دل میں انگریزوں کی مخالفت کوٹ کوٹ کر بھری ہوئی تھی۔ آپ نے ایک بہت بڑی تحریک میں نہایت مردانگی کے ساتھ اپنا مشکل ترین فریضہ بھی نبھایا۔ حکیم اجل خان نے مولانا محمد علی جوہر اور ڈاکٹر انصاری وغیرہ کے مشورے سے شاہ افغانستان کے نام ایک خط لکھا تھا جس میں درخواست کی گئی کہ آپ ہندوستان پر حملہ کریں۔

یہاں اس وقت انگریز کے خلاف مسلمانوں اور ہندوؤں میں بڑا اتفاق ہے۔ یہاں کے سب لوگ آپ کا ساتھ دیں گے اور ان شاء اللہ فتح ہوگی اور آپ کے ذریعے ہندوستان میں پھر مسلمانوں کی حکومت قائم ہو جائے گی۔ اس مکتوب کو شاہ افغانستان تک پہنچانے کے لئے حکیم صاحب کی نظیر انتخاب آپ ہی پر پڑی۔

الغرض غازی صاحب نے شام نبی سوامی شردھانند کو واصل جہنم کر چکنے کے بعد جائے واردات سے فرار ہونے کی تلقین کو سننے نہ کی بلکہ بعد شوق گرفتاری کے لئے پیش کر دیا۔ جب آپ کو تھک کر پہنچائی گئی تو فرمانے لگے۔ یہ تو راہ شوق میں چھوڑوں گے۔ پولیس نے تفتیش کی غرض سے آپ کو چودہ ہندہ دن حراست میں رکھا اور جنوری ۱۹۲۷ء میں اس مقدمے کی باقاعدہ سماعت ہوئی۔ چونکہ آپ برصاوت و رغبت ہر جگہ فریادناز میں اقرار قتل کر رہے تھے اس لئے سزا موت یقین تھی۔ بہر حال آپ کے چاہنے والوں نے پوری کوششیں تک مقدمہ لڑا مگر حسب توقع فیصلہ وہی رہا تھا۔ اپیلیں مسترد ہونے پر آپ کو ۱۱ نومبر ۱۹۲۷ء کے روز تختہ دار پر شکانے کا فیصلہ کیا گیا۔

جیل میں آخری ملاقات کے لئے ان کے گھر کی سات اٹھ عورتوں اور بیس مردوں کو اجازت مل سکی۔ آپ نے دوران ملاقات متبسم بیچ میں فرمایا۔ آپ لوگ کسی طرح کاغم نہ کریں۔ یہ تو مقام مسرت ہے کہ مجھ جیسا گنہگار محبوب خدا صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی حرمت و تقدس کیلئے اپنی جان بچا کر رہا ہے۔ مذہب کے سلسلہ میں کسی کی

پر واہ نہ کرنی چاہیے۔ اور مذہب پر ہر وقت ثابت قدم رہنا ہی اصل عبادت ہے۔

بتایا جاتا ہے کہ آپ پر کسی قسم کا خوف و ہراس نہیں تھا بلکہ چہرے سے ایک خاص قسم کی طمانیت جھلک رہی تھی۔ داروغہ جیل نے جب آپ کو آگاہ کیا کہ آج آپ کو چھانسی دی جائے والی ہے تو قاضی صاحب نے فرمایا۔ الحمد للہ۔ اس سے بڑھ کر میرے لئے اور کیا خوش خبری ہو سکتی ہے۔ یہ اطلاع ملنے ہی ان کا چہرہ تھمتانے لگا اور آنکھوں کے مقدس روشنی عمود کرائی۔ غازی عبدالرشید شہید نے ایک دفعہ ملاقات کے دوران اپنے قریبی احباب کو یہ بات بتائی کہ میں نے مقتول مرد و کوموت سے ہمکنار اس لئے کیا کہ خواب میں سیدنا حضرت امام حسینؑ نے مجھے فرمایا تھا۔

تمہارے شہر میں میرے نانا۔ نبی کریمؐ رؤف الرحیم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی توہین کی جا رہی ہے۔ اور تم خاموش بیٹھے ہو۔

آپ نے جمہور مسلمانوں کے نام اپنے آخری پیغام میں کہا۔ آپ کو بہر حال میں دینا اقدار سے وابستہ و پیوستہ رہنا چاہیے اور مذہبی فرائض کی انجام دہی میں کسی قسم کا خوف نہ رکھنا چاہیے۔ شیعہ رسالت کے اس پر واہ کو رسول پاک صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے قلبی لگاؤ تھا۔ حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان میں ان کو ادنیٰ سی گستاخی بھی برداشت نہ تھی۔

انہوں نے اپنے اس عقیدے کو عملی بیج کر دکھایا۔ غازی عبدالرشید کو ۱۳ نومبر ۱۹۲۷ء کی صبح اٹھ بجے چھانسی دی گئی۔ کہا جاتا ہے کہ جس وقت چھانسی گھر میں پہنچائے گئے تو ان کے ہونٹوں پر مسکراہٹ نمایاں تھی۔ آپ نے خصوصی اجازت سے تختہ دار پر دو رکعت نوافل شکرانہ ادا کیے۔

جب آپ کے چہرے پر کٹھنوپ چڑھا گیا تو باواز بلند کھڑے طیبہ کا در دیکھا اور فرمایا۔ آپ لوگ شاہد رہیں کہ میں ایمان کے ساتھ اس دنیا سے سفر کر رہا ہوں۔ پھر کلمہ شریف پڑھا۔ اللہ اکبر کی آواز بلند کی اور اس کے ساتھ ہی چھانسی پر ٹپک گئے۔ غازی عبدالرشید کے جسم پر چھانسی کی کوئی علامت موجود نہ تھی۔ گردن میں کچھ اوتھا اور ذہنی بدن میں کوئی سستی ڈیوٹی پر موجود ڈاکٹر صاحب نے موت کی تصدیق کرتے ہوئے کہا۔ میرے خیال میں جب آپ نے تختہ دار پر کھڑے ہو کر نوافل شکرانہ پڑھا تو ان کے جسم غیری سے اسی کے روح پر واہ کر

گئے۔

جب آپ نے جام شہادت نوش فرمایا۔ اس دن جیل کے اندر کیتان پولیس مسٹر کولیس۔ مسٹر مشرٹ مخدوم غلام

مٹھلی۔ مشرٹ ڈرہ جاول اور سول سرجن موجود تھے لیکن جیل کے باہر چاروں طرف مسلمانوں کا مجمع ایک تمام اندازے کے مطابق آٹھ ہزار تک پہنچ گیا تھا۔ جس نے حصول منہ کے لئے اپنی جانیں تک دار دینے کی قسم کھائی۔ انتظامیہ نے اس پر غمزہ کو منتشر کرنے کی کوشش کی اور کہا گیا کہ لاش اس صورت میں دی جا سکتی ہے کہ تم لوگ کسی قسم کا شور اور فساد نہ کرو اور صاف قبرستان میں دفن کرو۔ میت کو جیل کے اندر ہی غسل دیا گیا۔

دس بجے کے قریب ایک شور اٹھا کہ منہ دوسرے دروازے سے بھیج دی جائے گی۔ لوگ فوراً ادھر کودے اور صحنے تکسیر بلند کی۔ مسلمانوں کی جماعت کے ایک ریٹے میں جیل کے بیرونی احاطے کا پھانک بھی ٹوٹ گیا۔ بہر حال لاش بارہ بجے دوپہران کے حوالے کی گئی۔ اس وقت تک دہلی جیل کے سامنے دو لاکھ سے زائد افراد جمع ہو چکے تھے۔ یہ دردمند

مسلمان آپ کے جنازے میں شریک ہونے کے لئے چاروں طرف کے اضلاع سے آئے تھے۔ حکم تھا کہ شہید کی منہ جیل کے قریب کوٹہ فیروز کے سامنے والے قبرستان میں دفن کی جائے مگر رُجوش کلمہ گوؤں کا تمنا تھا کہ وہ اس پرواز

شیعہ رسالت کی منہ کا جلوس پورے شہر سے پھرا کر حضرت خلیفہ باقی باللہؑ کی درگاہ میں دفنائیں گے۔ القہر جنازہ کا جلوس جب قطب روڈ سے خواجہ باقی باللہؑ کی طرف مڑا تو وہاں دو گاڑیاں پولیس کی۔ ایک مشین گن اور گولڈافوج موجود تھی۔ انہوں نے تابوت چھین لیا اور بحالت جدید قبرستان میں لے آئے اس جگہ شہید موصوف کے والد اور بھائی وغیرہ بیٹھے ہوئے تھے۔ ان سے کہا گیا کہ فوراً دفن کرو۔

قاضی مبشر حسن راغب ہاشمی اس نذاکار رسالت کے پیمانہ گان کے بارے میں فرماتے ہیں۔ غازی عبدالرشید شہید کی بیوہ ٹیڈی ڈاکٹر اعزلی، کلیم کا، مئی ۱۹۲۹ء کو کراچی میں انتقال ہو گیا۔ آپ کے ایک بھائی مولوی قاضی جمیل احمد

کا انتقال نومبر ۱۹۳۸ء کو کراچی میں ہوا اور آپ کے سب سے چھوٹے بھائی مولوی قاضی خلیل احمد عبداللہ بقید حیات ہیں اور اپنا وقت زہد و عبادت میں صرف کرتے ہیں اور آپ کا قیام لیاقت آباد کراچی میں ہے۔ شہید محمد روح مرحوم حضور کے صاحبزادے مولوی حکیم قاضی محمود الحسن صاحب دہلی

امام مہدی علیہ السلام کا ظہور

دنیا میں جو ظلم و جور ہوگا امام مہدیؑ اقتدار میں آنے کے بعد اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے زمین کو عدل و انصاف سے بھر دیں گے اور نا انصافی کو نیست و نابود کر دیں گے۔

از شیخ الحدیث حضرت مولانا محمد رفیع صاحب صفدر

اہل حق کا اس امر پر اتفاق ہے کہ قیامت سے پہلے امام مہدیؑ ضرور آئیں گے ان کی اس وقت پیدائش آمد اور ظہور کے بارے میں اہلسنت والجماعت کا کوئی اختلاف نہیں۔ حضرت امام مہدیؑ کی پیدائش اور آمد سے پہلے دنیا میں جو ظلم و جور ہوگا اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اقتدار میں آنے کے بعد زیر اثر علاقہ میں وہ عدل و انصاف قائم کریں گے اور نا انصافی کو نیست و نابود کر دیں گے اور اس دور میں حضرت عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام آسمان سے نازل ہوں گے جہاں اور درجہاں کے قتل کرنے میں حضرت امام مہدیؑ، حضرت عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کا پورا پورا تعاون کریں گے۔

حضرت ابو سعید خدریؓ کی روایت میں ہے۔

”کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ مہدی میری نسل سے ہوگا۔ بلند پیشانی اور اونچی ناک والا ہوگا۔ زمین کو انصاف و عدل سے بھر دے گا جیسا کہ وہ پہلے ظلم و جور سے بھر پور ہوگی اور سات سال تک وہ حکمرانی کرے گا۔ (ابوداؤد ج ۲، ص ۲۲۲) و مستدرک حاکم ج ۲، ص ۵۵۷، مال الحاکم والذہبی صحیح علی شرطہما والجماع الصغیر ج ۲، ص ۱۸۷، و قال صحیح ۱۰

حضرت امام مہدیؑ کا نام محمد اور والد صاحب کا نام عبدالملک ہوگا (ابوداؤد ج ۲، ص ۲۲۲)

اور وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صاحبزادی حضرت فاطمہؓ کی اولاد سے ہوں گے۔ (ایضاً والجماع الصغیر ج ۳، ص ۱۸۷)

اور حضرت فاطمہؓ کے بڑے فرزند حضرت حسن رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی نسل سے ہوں گے (الحمدی لفتاویٰ ج ۲، ص ۱۸۷) یہ یاد رہے کہ حضرت علیؑ کی حضرت فاطمہؓ کی ذات

کے بعد اور بیسیاں بھی تمعین اور کل فرزند اولاد حضرت علیؑ کی ایک نسل تھی اور اشارہ لڑکیاں تھیں۔ ان کی تعداد میں تادیبی طور پر کچھ اختلاف بھی ہے (الحمدی لفتاویٰ ج ۲، ص ۱۳۱)

علامہ عزیزی فرماتے ہیں۔

حافظ غلام الدین ابن کثیر نے فرمایا کہ احادیث اس پر دلالت کرتی ہیں کہ امام مہدی اہل بیت سے ہوں گے حضرت فاطمہؓ کے بیٹے حضرت حسنؑ کی اولاد سے ہوں گے (مذکورہ حضرت امام حسینؑ کی اولاد سے۔

السراج المنیر ج ۳، ص ۲۰۹)

حضرت امام مہدی مدینہ طیبہ کے باشندے ہوں گے۔

من اهل المدينة، (ابوداؤد ج ۲، ص ۲۳۲)

اور ان کے اقتدار کا مرکز عرب کا ملک ہوگا۔

حدیث میں تصریح ہے یصلک العرب ورجل من

اہل ینبئی۔ (المذہب ابوداؤد ج ۲، ص ۲۳۲) اور ان

کی بیعت ابتداً بحر اسود اور مقام ابراہیم کے درمیان

کی جائے گی۔ (ابوداؤد ج ۲، ص ۲۳۳)

اور وہ اپنے دور اقتدار میں حکومت و خلافت کے

دور سے (مذکورہ وعظ و نصیحت سے) زمین کو عدل و انصاف

سے بھر دیں گے اور ظلم و جور کو مٹا دیں گے۔

(ابوداؤد ج ۲، ص ۲۳۳)

ظلم کا مطلب ہے حقوق اللہ کی خلاف ورزی اور

بور کا معنی ہے حقوق العباد کو پامال کرنا اور ان کی آمد،

پیدائش اور ظہور سے پہلے زمین ان گناہوں سے الٹی

اور بھرتی پڑی ہوگی۔ یہ بھی یاد رہے کہ بعض نادان

جنونی اور ہوس اقتدار اور شہرت کے دلدادہ خلیفہ

کا مصداق کس اور کوا اور المہدی کا مصداق کس اور کوا

بنانے کا ادھار کھانے بیٹھے ہیں اور اپنے، ناخواندہ حوالہ جہل سے اپنے خلیفۃ اللہ ہونے کا پرچار کر رہے ہیں اور وہ مرقاتی اور مالخولیہ کا شکار مچے خلیفۃ اللہ سمجھ رہے ہیں جو قطعاً باطل ہے۔ حدیث میں خلیفۃ اللہ المہدی (مشکوٰۃ ج ۲، ص ۲۰۱) ایک ہی شخص کو کہا گیا ہے۔ خلیفۃ اللہ موصوف ہے اور المہدی ترکیب لفظ سے اس کی صفت ہے غرضیکہ کسی بھی پاکستانی اور غیر عربی پر جو فاطمی نسل

کا نہ ہو اور حکومت و اقتدار بھی اسے حاصل نہ ہو اور جو اسود اور مقام ابراہیم کے درمیان اس کی بیعت بھی نہ کی گئی ہو۔ خلیفۃ اللہ المہدی کا اطلاق شرعاً درست نہیں ہے۔ ویسے دنیا میں سینکڑوں جعلی اور فرادھی مہدی ہوتے ہیں تفصیل کے لئے کتاب ”مکہ تلبیس ملاحظہ ہو۔ وہی محفوظ رہا جو فرادھیوں کے دام سے بچا رہے۔

شیخ صاحب سے رسم و راہ نہ کی

شکر ہے زندگی تباہ نہ کی

ان علامات اور نشانیوں کے ساتھ جن کا ہوا

ذکر ہو چکا ہے حضرت امام مہدی کی آمد ضروری ہے اور

ان کی آمد کو تسلیم کرنا واجب ہے۔ چنانچہ امام سفاریؒ

(علوم محمد بن احمد بن سالم المتوفی ۱۱۸۸ھ) فرماتے

ہیں کہ :-

امام مہدی کی آمد پر ایمان لانا واجب ہے جیسا کہ

اہل علم کے ہاں یہ بات ثابت ہے اور صحابہ میں یہ مدون

ہے۔ (عقیدۃ السفرین ج ۲، ص ۸)

اس سے واضح ہو گیا کہ حضرت امام مہدی کی آمد

کا مسئلہ اہل سنت والجماعت کے عقائد کی رو سے اہم

ہے اور اس پر ایمان لانا واجب ہے امام سیوطی (عبدالعزیز

بن ابی بکر المتوفی ۹۱۱ھ) فرماتے ہیں کہ :-

آنحضرت صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم سے متواتر اور شہرت

کے ساتھ احادیث مروی ہیں جن کے راوی مجتہد ہیں کہ

امام مہدیؑ آئیں گے اور وہ اہل بیت میں سے ہوں گے

اور وہ سات سال حکومت کریں گے اور زمین کو عدل سے

پر کر دیں گے اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے دور میں

ان کی آمد ہوگی اور باپ لُد کے مقام پر جو فلسطین کی

زمین میں ہے۔ قتل و جہاں کے سلسلہ میں حضرت عیسیٰ علیہ

السلام کی مدد کریں گے اور وہ ان کی اقتدار میں نماز پڑھیں گے۔ (الحادی للفتاویٰ ج ۲۰ ص ۸۶، ۸۵)

امام سیوطی نے الحادی للفتاویٰ کا میں الحروف الوارد فی اخبار الصمدی کے عنوان سے کئی صفحات پر مشتمل ایک مفصل رسالہ تالیف فرمایا ہے اور دیکھیں بعض علماء کلام نے بھی اس عنوان پر الگ تالیفات کی ہیں۔

علامہ عبدالعزیز فرہاروی (المتوفی ۱۳۳۹ھ)

رقطراز ہیں کہ:-

حضرت امام مہدی کی آمد کی احادیث متواتر ہونا ان کی آمد پر یقین رکھنے کا موجب ثابت ہوا اور یہ کہ انہی سنت والجماعت کے عقائد میں سے یہ بات ہے۔ یہ بات بھی پیش نظر رہے کہ ابتداءً بعض نمازیں حضرت عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام حضرت امام مہدی کی اقتدار میں پڑھیں گے امام مکہ منکبہ اور تکریمت لہذا الامتہ کی رو سے کیونکہ وہ من جانب اللہ تعالیٰ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شریعت کے پابند اور مکلف ہوں گے۔

امام سیوطی فرماتے ہیں کہ:-

امام طبرانی نے (معجم کبیر میں) اور امام بیہقی نے "الجبث" میں مگر ہی منہ کے ساتھ حضرت عبد اللہ بن مفضل سے روایت نقل کی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا کہ مقتدا عہد اللہ تعالیٰ کو متلو ہوا۔ (رجال تم میں ٹھہرے گا پھر

حضرت عیسیٰ بن مریم علیہما السلام نازل ہوں گے اور وہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی تہدیب کریں گے اور وہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی ملت پر ہوں گے وہ امام ہدایت یافتہ اور حاکم و عادل ہوں گے اور مجال کو قتل کریں۔

(الحادی للفتاویٰ ج ۲۰ ص ۱۵۶)

ابتداءً میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام حضرت امام مہدی کی اقتدار میں نماز پڑھیں گے اس کے بعد جہاں وہ ہوں گے خود امامت کرائیں گے کیونکہ ان کا درجہ نسبتاً حضرت امام مہدی سے زیادہ ہے۔ اہل حق کا خائفہ منصورہ بھی ہفتہ خالی تا پھر امام مہدی و نزول عیسیٰ علیہ السلام ضرور باقی رہے گا۔ مگر دنیا میں اکثریت ان لوگوں کی ہوگی جو حقوق اللہ تعالیٰ اور حقوق العباد کو پامال کرنے والے ہوں گے اور اس وقت ساری زمین ظلم و جور اور ظم و عدوان سے اٹلی اور بھری ہوگی اس وقت مظلوموں کی امداد کے لئے اللہ تعالیٰ حضرت امام مہدی کو پیدا کرے گا اور وہ حکومت و خلافت کے ذریعہ ظلم و جور کو مٹا کر عدل و انصاف سے سات سال تک حکمرانی کریں گے اور ان کی زندگی ہی میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام آسمان سے نازل ہوں گے۔ (کتاب الاسما

والصفات للبیہقی ص ۱۳۰ کنز العمال ج ۷ ص ۲۶۸)

جمع الزوائد ج ۷ ص ۲۶۹ میں یسئل من السماء کے الفاظ موجود ہیں (وقال الہیثمی رواہ ابن زرارہ و رجالہ رجال

الصصح غیر علی بن المنذر و ہونثقہ)

اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا نزول آسمان سے یہ نزول فجر کے وقت ہوگا (عند صلوة العجر جمع الزوائد ج ۷ ص ۳۴۲) اور دمشق میں (جامع اموی کے) سفید مشرقی مینار پر نزول ہوگا۔ (مسلم ج ۱۱ ص ۱۰۱۲ و مجمع الزوائد ج ۸ ص ۲۰۵) اور رجال العین کے قتل کے بعد جس علاقہ میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا اقتدار ہوگا وہاں بغیر اسلام کے اور کوئی مذہب باقی نہ رہے گا سب مذاہب ختم ہو جائیں گے اور اللہ تعالیٰ انہیں مٹا دے گا (ابوداؤد ج ۲ ص ۲۳۸ و الطیلس ص ۳۲۵) اور نازل ہونے کے بعد حضرت عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام دن محمدی اور اہلسنان سے چالیس سال تک حکومت کریں گے پھر ان کی وفات ہوگی اور مسلمان ان کا جنازہ پڑھیں گے (ابوداؤد ج ۲ ص ۲۳۸ و الطیلس ص ۳۲۵ و مستدرک ج ۲ ص ۵۹۵ و مجمع الزوائد ج ۸ ص ۱۲۰۵)

اور روضہ آقہ میں انہیں دفن کیا جائے گا۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:-

کہ ان کو میری قبر یعنی میرے مقبرہ سے مرقات کے ساتھ دفن کیا جائے گا (مشکوٰۃ ج ۲ ص ۴۸۸ و وفاء الوفی ج ۱ ص ۱۳۹ و مواہب اللدنیہ ج ۲ ص ۳۸۲ و زرقانی شرح مواہب ج ۱ ص ۳۲۸)

جہان کاپی

قائد آباد کاپیٹ • مون لائٹ • بلال کاپیٹ •

یونائیٹڈ کاپیٹ • ڈیکوراکاپیٹ • اولپیا کاپیٹ •



مساجد کیلئے خاص رعایت

۳- این آر ایونٹو، ایس ڈی ون بلاک جی برکات حیدری نارتحہ ناظم آباد فون:- ۶۲۶۸۸۸

عقیدہ ختم نبوت کے تہذیبی اثرات

جسٹس میاں محبوب مدنی جسٹس لاہور ہائیکورٹ

ایمان ایک خیرات ہے جو بارگاہ مصطفوی سے اپنے دونوں کو عطا کی جاتی ہے اور دنیا میں توفیق اور آخرت میں فضل و انعام ہے۔ جو محبت کرنے والے دلوں اور آپ کی محبت میں گریہ کرنے والی نگاہوں کو عطا کیا جاتا ہے۔ میرے لئے یہ بڑا اعزاز اور ایک عظیم سعادت ہے۔ کہ آپ نے اس محفل پاک میں مجھے بھی شامل کیا اور اس طرح موقع عنایت کیا کہ ایک غلام اس پاکیزہ مجلس میں اپنے آقا سے اپنی نسبت کا اظہار کر سکے۔ حضرت حسان بن ثابت رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے صحیح رسالت کے باب میں فرمایا ہے۔ کہ ہم اپنے کلام سے آپ کے مرتبے کی بلندی کو بیان نہیں کرتے بلکہ آپ کی عظمت کے ذکر سے اپنے کلام کو بلند کرتے ہیں۔

علم الہیہ میں جتنی شانیں ہیں۔ وہ سب کی سب آپ کی ذات سے وابستہ ہیں اور ارادہ الہیہ میں بسنے امکانات ہیں وہ تمام کے تمام حقیقت محمدیہ علی صاحبہا الصلوٰۃ والتیمات کے تابع ہیں۔ اسی لئے اکابر صوفیاء نے جگہ جگہ فرمایا ہے۔ کہ ہم آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی توصیف ان اثناء سے کرتے ہیں۔ جو آپ کے رب کے علم میں ہیں۔ وہ چیز جو ازل سے آپ کے لئے سنبھال کر رکھی گئی۔ عظمت کا وہ تاج جو آپ کے لئے مخصوص کیا گیا اور عزت و شرف کی وہ عظمت جو آپ کے جسد اطہر کے لئے تیار کی گئی وہ کیا تھی؟ وہ خاتم النبیین کا تاج تھا وہ تمجیل سلسلہ نبوت کی تباہی تھی۔ وہ کمال رسالت کی عطا تھی جس کے شرف کا نور آج تک تمام امتیہوں کے چہروں کو منور اور دلوں کو معطر کر رہا ہے۔ اس عزت و شرف کا ایک پہلو ایمانیات کے عالم ملکوت سے متعلق ہے اور اس کا دوسرا پہلو تاریخ انسانیت کے سفر سے متعلق ہے جو تہذیبوں کو جلال عطا کرتا ہے اور تہذیبوں کو جہاں بھٹاتا ہے۔

آئیے! میں آپ کو ایک لمحے کے لئے اس سرزمین نبوت و رسالت کی طرف لے چلوں۔ جو ہائل نیوا سے طور سینا کی چوٹیوں تک پھیلی ہوئی ہے۔

فرا ت فاصلہ و دہلہ دعا سے اوجر

کوئی پکارتا ہے دشت نیوا سے اوجر

ذرا غور سے سنئے۔ کہ ان صحراؤں میں دہلہ و فرا ت کی وادیوں میں ارض للہین کی گھاٹیوں میں فاران کی چوٹیوں اور سینا کی وادیوں میں کیا کیا۔ صدائیں گونجی ہیں؟ کہیں سیدنا ابراہیم علیہ السلام نے اپنے لوگوں کو خدا کے قانون کے طرف بلایا ہے۔ کہیں سیدنا یحییٰ علیہ السلام نے بنی اسرائیل کو راہ عشق و مستی کی طرف پکارا ہے اور کہیں بلعام کی وادیوں میں سرکار دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم نے معرفت کی طرف دعوت دی ہے۔ پوری سرزمین اور اس کی کنکلیں

بسم اللہ الرحمن الرحیم

نحمدہ و صلی علی رسولہ الکریم۔

مجھے اک عمن انسانیت کا ذکر کرنا ہے

مجھے رنگ عقیدت فکر کے خاکے میں بھرتا ہے

جناب صدر! اراکین عدلیہ و معزز خواتین و حضرات! میں اپنی گزارشات

”عقیدہ ختم نبوت کے تہذیبی اثرات“ کے حوالے سے کروں گا۔

مجھ سے پہلے اس محفل عقیدت و محبت میں جناب شیخ آفتاب حسین صاحب سابق چیف جسٹس فیڈرل شریعت کورٹ اور فرزند عاشق رسول صلی اللہ وسلم۔ جناب ڈاکٹر جاوید اقبال صاحب سابق جج عدالت عظمیٰ پاکستان کے قاضیانہ خطاب آپ صامت فرما چکے ہیں۔ دنیائے قانون ان دونوں حضرات کی بلند علمی سے بخوبی آشنا ہے۔ ان کے خطاب کے بعد نہ زبان کھولنے کی ضرورت ہوتی ہے اور نہ ہی جسارت۔ لیکن یہ محفل رنگ و نور اور عشق و مستی کی محفل ہے۔ جہاں صرف جرات رندانہ ہی کام آتی ہے۔ اس لئے اس محفل میں ہمارے آقا کی صحیح میں پیش کئے گئے۔ معمولی الفاظ بھی اس بارگاہ میں نظر گزارنے جاتے ہیں۔ اس لئے اپنی کم مانگی کے باوجود مجھے چند الفاظ عرض کرنے کی جرات ہوئی۔ میں علم و حکمت کے موتی تو رول نہیں سکتا۔ لیکن اپنے آقا کے حضور ایک قطرہ ایک کاغذ تو پیش کر سکتا ہوں۔ یہی قطرہ اشک عموں کا حاصل ہے اور زندگیوں کی قیمت۔ اس لئے کہ یہ مقام ادب ہے

ادب کا دست زیر آہوں از عرش نازک تر

نفس کم کردہ می آید جید و بانیہ این جا

دنیا کا یہ طریقہ ہے۔ کہ لوگ جمع ہوتے ہیں۔ بزم پاکرتے ہیں اور محفلیں

سجاتے ہیں۔ انہی محفلیں سے معاشرے کی ترقی ہے اور انہی محفلیں سے دنیا کی رونق ہے۔ لیکن جو محفل سرکار دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم کی صحیح و ثنا کے لئے منافق کی جائے اور جو بزم آپ کے ذکر گرامی کے لئے پکا کی جائے۔ اس کی سعادت کا کیا کتا۔ ایسی محفل میں حصہ لینا قلب و نظر کی عبادت ہے اور ذہن و فکر کی سعادت ہے۔ یہ محفلیں وہ ہیں جہاں رحمتیں تیز بارش کی طرح نازل ہوتی ہیں اور برکتیں موج در موج جھوم کھتی ہیں۔ جس طرح وہ نام نای اس کائنات کے لئے فضل و عنایت کا سبب ہے۔ اسی طرح اس کا ذکر دل کی کائنات کے لئے سکون و نجات کا وسیلہ اور ایمان کے لئے حیات کا ضامن ہے۔

بب تجھے یاد کر لیا۔ صبح میک میک اٹھی

بب ترا نم بگا لیا شام بھل بھل گئی

تھ سے پہلے کا جو ماضی تھا ہزاروں کا سی
اب جو تا حشر کا فردا ہے وہ تھا حیرا
کتاب اللہ کی کمال اور غیر حقیقہ موجودگی میں اس آفتاب کے سامنے اب کوئی
اور چراغ کیوں جلا یا جائے گا۔

ختم نبوت تاریخ کے سزا کا لازمی نتیجہ اور اس کی آخری منزل ہے۔ لیکن
اب آپ فور کریں کہ اس عقیدے سے امت مسلمہ پر کیا زہر داریاں قائم ہوئی
ہیں۔

اسلام میں جتنی باتیں ہیں ایمان کی طرف دعوت ہے۔ عمل کی ہدایت ہے۔
اللہ تعالیٰ کی معرفت ہے۔ یہ سب کچھ دیگر مذاہب کے ساتھ مشترک ہے۔ چاہے
ان مذاہب کے صحائف متروک ہو گئے ہیں۔ چاہے قدیم اہل کتابوں
میں تحریف کردی ہو۔ لیکن یہ تاریخ نبوت کا مشترک ورثہ ہے۔ تاریخ نبوت کے
اسی مشترک ورثے سے قانون پیدا ہوتا ہے جو پوری انسانیت کے لئے رحمت ہے۔
ایک چیز اسلام کا امتیاز ہے۔ ایک ایسا امتیاز جو دنیا کی کسی اور تہذیب کو 'دنیا کے
کسی اور مذہب کو حاصل نہیں ہے۔ یہ امتیاز ختم نبوت کا دعویٰ ہے۔ یہ جمیل
رسالت کا اعلان ہے یہ دعویٰ دنیا کے کسی اور مذہب نے نہیں کیا۔

کوئی ایسی ذات ہمہ صفت؟ کوئی ایسا نور ہمہ جہت؟
کوئی 'مصلحتی' کوئی 'مبتنی' نہیں ان کے بعد کوئی نہیں
بجز ان کے رحمت ہر زمانہ کوئی اور ہو تو بتائیے
نہیں ان سے پہلے کوئی نہ تھا نہیں ان کے بعد کوئی نہیں
یہ سوال تھا کوئی اور بھی ہے گناہ گاروں کا آسرا
تو رواں رواں یہ پکار اٹھا! نہیں! ان کے بعد کوئی نہیں
کوئی ان کے بعد نبی ہوا؟ نہیں! ان کے بعد کوئی نہیں
کہ خدا نے خود بھی تو کہہ دیا! نہیں! ان کے بعد کوئی نہیں

ہر نبی نے اپنے سے پہلے آنے والوں کی تصدیق کی۔ اور اپنے بعد آنے
والے کی خبر دی۔ پیغمبر اسلام محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے سے پہلے
آنے والوں کی تصدیق کی۔ اور دنیا کی تاریخ میں پہلے بار یہ اعلان کیا کہ ان کی
رسالت کمال کے بعد باب نبوت بند ہو گیا ہے۔ آپ کے ارشادات گرامی کو امام
بخاری نے یوں نقل کیا:

"حضور نبی کریم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا میری اور مجھ سے پہلے گزرے
ہوئے انبیاء کی مثل ایسی ہے جیسے ایک شخص نے ایک عمارت بنائی۔ اور خوب
حسین و جمیل بنائی مگر ایک کونے میں ایک اینٹ کی جگہ چھوٹی ہوئی ہے۔ لوگ
اس عمارت کے اردگرد پھرتے اور اس کی خوبصورتی پر حیران ہوتے مگر ساتھ یہ بھی
کہتے کہ اس جگہ اینٹ کیوں نہ رکھی گئی تو وہ اینٹ میں ہوں اور میں خاتم النبیین
ہوں۔"

مسلم 'تذوی اور ابن ماجہ میں ایک حدیث یوں بیان ہے۔

"رسول کریم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا مجھے چھ باتوں میں انبیاء پر فضیلت

صفت تاریخ کا نور سے ملتا ہے۔ تو معلوم ہوتا ہے کہ خدا نے عظیم و خیر کی
شیت سے یہ پوری کی پوری تاریخ ایک جمیل کے طرف بڑھ رہی ہے۔ قدم بہ
قدم ایک منزل کی طرف جا رہی ہے۔ موج در موج ایک ساحل کی طرف رخ کر
رہی ہے۔ رسالت ابراہیمی کا سورج جب طلوع ہوتا ہے تو اپنے ساتھ ایمان اور
یقین کی روشنی لاتا ہے۔ یہ دنوں کے افق پر نور ایمان کے طلوع کا منظر ہے۔
ایمان عمل کو واجب کرتا ہے لہذا اس کے بعد کی عظیم رسالت رسالت موسوی
ہے یہ عمل کی 'اطاعت اور عبودیت کی منزل ہے۔ اس میں عہد اور معبود کا رشتہ
قانون کا رشتہ ہے۔ خوف اور خشیت کا رشتہ ہے۔ اسی لئے سیدنا موسیٰ علیہ
السلام کو قانون عطا کیا گیا۔ اور ان کی قوم کو اس کی اطاعت پر مجبور کیا گیا۔ کبھی
انہیں مصر کی داریوں میں پکارا گیا۔ کبھی نیل کے پانیوں پر صدا دی گئی۔ کبھی
ارض فلسطین میں ان سے اطاعت طلب کی گئی۔ اطاعت اور عبودیت 'قانون کا
ہائل اور مہارت کا نظام رسالت موسوی کی خاص شان ہے۔ جس کا بیان تفصیل
سے قرآن مجید میں آتا ہے۔

"زمانہ جب ایک اوزر گھومتا ہے تو ہمارے سامنے رسالت موسوی کے
مہجرات ظاہر ہوتے ہیں۔ نئی اسرائیل کی چھڑی ہوئی بھیلوں کو اب محبت کے
راستے کی طرف طلب کیا جاتا ہے۔ انہیں محبت اور قربانی و وارستگی اور مستی کی
کائنات کی طرف بلایا جاتا ہے۔ اب قانون کا جلال محبت کے جلال میں بدل چکا
ہے۔ یہ حضرت جیسی علیہ السلام کا پیغام ہے۔ یہ اپنے رب سے عشق کرنے اور
اپنے ہمسائے سے محبت کرنے کا پیغام ہے۔ یہاں تک پہنچ کر انسانیت ایک قدم
اور آگے بڑھ چکی ہے۔ اب اس سے آگے اسلام کی منزل آتی ہے۔

کائنات کے تمام تمدن اور دنیا کی تمام تہذیبیں 'دم بخود کس کے انتظار میں
ہیں؟ اب ایک سورج کو طلوع ہونا ہے۔ اب ایک نور کو ظاہر ہونا ہے۔ جس کی
روشنی میں تمام حقائق فاش ہو جائیں گے۔ یہ نور رسالت محمدی صلی اللہ علیہ
وسلم کا نور ہے۔ اسلام اپنی اصل میں علم و معرفت ہے اس لئے اس میں "
کتاب" کو اس قدر اشیاء کے ساتھ محفوظ رکھا گیا ہے۔ اسلام کی آمد کے ساتھ
انسانیت منزل معرفت پر پہنچی ہے اور معرفت کے بعد کوئی درجہ نہیں ہے۔ علم
کے اندر ایمان بھی ہے۔ اطاعت بھی ہے۔ محبت بھی ہے 'خوف بھی۔ یہ ہر چیز
کو اس کے اصل مقام پر رکھنے کا نام ہے۔ یہ چیزوں کو جمیل دینے کا نام ہے۔
یہ تاریخ نبوت کی آخری منزل اور تہذیب ابدی کا نظری عقائد ہے۔ ختم نبوت پر ہر
مسلمان کا عقیدہ تو ہے ہی کیونکہ اس کے بغیر جمیل ایمان نہیں۔ لیکن اس
عقیدے کے ساتھ ساتھ یہ کائناتی قانون کی اصل حقیقت بھی ہے۔ جب اشیاء
نے اپنی حقیقت ظاہر کر دی۔ جب قلب و ذہن علم سے روشن ہو گئے 'جب
جباب گھاسے گئے اور راز ظاہر کر دئے گئے تو کیا میں پوچھ سکتا ہوں کہ اس کے
بعد اور کوئی منزل آئے گی۔ اس کے بعد اب کس نبوت کی ضرورت ہوگی 'اس
کے بعد اب رسالت کون سا پیغام دے گی۔ دائرہ مکمل ہونے کے بعد اب کوئی
تکبر کبھی ہائے گی۔

the question whether the founder of Ahmadism was a prophet the denial of whose mission entails what I call the "major heresy" is a matter of dispute between the two sections. It is unnecessary for my purposes to judge the merits of this domestic controversy of the Ahmadis. I believe, for reasons to be explained presently, that the idea of a full prophet whose denial entails the denier's excommunication from Islam is essential to Ahmadism; and that the present head of the Qadianis is far more consistent with the spirit of the movement than the Imam of the Lahoris.

The cultural value of the idea of Finality in Islam I have fully explained elsewhere. Its meaning is simple: No spiritual surrender to any human being after Muhammad who emanated his followers by giving them a law which is realizable as arising from the very core of hu-

12

ISLAM

man conscience. Theologically the doctrine is that: The Socio-Political organization called 'Islam' is perfect and eternal. No revelation the denial of which entails heresy is possible after Muhammad. He who claims such a revelation is a traitor to Islam. Since the Qadianis believe the founder of the Ahmadiyya movement to be the bearer of such a revelation, they declare that the entire world of Islam is infidel. The founder's own argument, quite worthy of a mediaeval theologian, is that the spirituality of the Holy Prophet of Islam must be regarded as imperfect if it is not creative of another Prophet. He claims his own Prophethood to be an evidence of the Prophet-rearing power of the spirituality of the Holy Prophet of Islam. But if you further ask him whether the spirituality of Muhammad is capable of rearing more Prophets than one, his answer is "No". This virtually amounts to saying: "Muhammad is not the last Prophet; I am the last". Far from understanding the cultural value of the Islamic idea of finality in the history of mankind generally and of Asia especially he thinks that finality in the sense that no follower of Muhammad can ever reach the status of Prophethood is a mark of imperfection in Muhammad's Prophethood. As I read the psychology of his mind he, in the interest of his own claim to Prophethood, avails himself of what he describes as the creative spirituality of the Holy Prophet

یہ موقع تکمیل میں جانے کا نہیں ہے۔ اس لئے صرف اشاروں پر اکتفا کرتا

ہوں۔ کہ اسلام دنیا میں جہاں جہاں گیا۔ وہاں اس نے اس تہن کے سب سے زیادہ مسئلے کا حل پیش کیا۔ یونانیوں میں گیا۔ تو ان کا مسئلہ یہ تھا کہ دہود کے کتنے بیٹے۔ انطاہون و ارم۔ سے فلاطونیں تک ہر ایک کا سوال یہ ہے کہ دہود کیا ہے؟ اسلام نے اپنے علم کلام میں اس مسئلے کو حل کر دیا۔ ہندوستان میں آیا تو یہاں کا مسئلہ یہ تھا۔ کہ آتما اور مایا کا اصل تعلق کیا ہے۔ ہزاروں برس سے ذہن اس کے فہم سے عاجز تھے۔ اسلام نے وحدت شہود کے نظریے سے اس مسئلے کو حل کر دیا۔ اسی طرح ایران و مصر کے تمدنوں کے بنیادوں مسائل اسلام کی آمد سے ہی حل ہوئے۔ یہ سب کچھ ختم نبوت کا یقین اور ہمارے آقا و مولا صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں کی وحمل کا مدد ہے۔

دی گئی۔ (۱) مجھے جوامع الکفر سے نوازا گیا۔ یعنی الفاظ مختصر اور معانی کا بحر ہے پیدا کنکار۔ (۲) رعب کے ذریعے میری مدد فرمائی گئی۔ (۳) میرے لئے قیمت کا مال طلال کیا گیا۔ (۴) میرے لئے ساری زمین کو مسجد بنا دیا گیا اور اس سے نہم کی اجازت دی گئی۔ (۵) مجھے تمام مخلوق کے لئے رسول بنا دیا گیا اور (۶) میری ذات سے انبیاء کا سلسلہ ختم کر دیا گیا۔

حضرت انس ابن مالک سے روایت ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا "لا رسول بعدی ولا نبی" رسالت اور نبوت کا سلسلہ ختم ہو گیا اور میرے بعد نہ کوئی رسول آئے گا اور نہ کوئی نبی۔ اس کا مطلب یہ ہوا کہ اس کے بعد انسانیت کے جن مسائل سے بھی سابقہ پڑے گا۔ اسلام اس کے حل کی ذمہ داری قبول کرتا ہے۔

ختم نبوت کا اعلان اس بات کا اعلان ہے کہ یہ نبوت قیامت تک آنے والے تمام مسائل کے حل کا ذمہ لیتی ہے۔ اس صورت حال میں کسی مسلمان کا دنیا کے یا خود اپنے مسائل کے حل کے لئے کسی الٹا دی نظام کے طرف دیکھنا ختم نبوت کے عقیدے میں کمزوری کا اظہار ہے۔

عالم اسلام کے مشہور مفسر علامہ ابن کثیر لکھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اپنی کتاب میں اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے سنت متواترہ میں بتایا ہے۔ کہ حضور کے بعد کوئی نبی نہیں تاکہ ساری دنیا جان لے کہ جو شخص بھی حضور کے بعد نبوت کا دعویٰ کرے گا۔ وہ کذاب ہے۔ جھوٹا ہے۔ دجال ہے۔ گمراہ ہے۔ اور دوسروں کو گمراہ کرنے والا ہے۔ علامہ سید محمود آلوسی روح المعانی میں لکھتے ہیں۔ حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کا خاتم اقصین ہونا ایسا عقیدہ ہے جس کی تصریح قرآن و سنت نے کی ہے۔ جس پر امت کا اجماع ہے۔ پس جو شخص نبوت کا دعویٰ کرے گا وہ کافر ہو جائے گا اور اگر اس نے توبہ نہ کی اور اس دعویٰ پر مصر رہا تو اس کو قتل کیا جائے گا۔

علامہ ابن حبان اندلسی اپنی تفسیر بحر محیط میں رقم طراز ہیں:

"جس شخص کا یہ نظریہ ہو کہ نبوت کا سلسلہ منقطع نہیں ہوا۔ اور ات اب بھی حاصل کیا جا سکتا ہے یا جس کا عقیدہ ہو کہ وہی نبی سے افضل ہوتا ہے۔ وہ زندقہ ہے۔"

مفسر پاکستان حضرت علامہ اقبال نے پنڈت جواہر لال نسو کی طرف سے عقیدہ ختم نبوت کے بارے میں Modern review of Calcutta کے ذریعہ شائع کردہ سوالات کے جواب میں جو رسالہ Islam میں چھپے یوں فرمایا ہے:

ISLAM

11

what may be called major heresy arises only when the teaching of a thinker or a reformer affects the frontiers of the faith of Islam. Unfortunately this question does arise in connection with the teachings of Qadianism. It must be pointed out here that the Ahmadi movement is divided into two camps known as the Qadianis and the Lahoris. The former openly declare the founder to be a full prophet; the latter, either by conviction of policy, have found it advisable to preach an apparently toned down Qadianism. However,

آج جب کہ قتلوں کا دروازہ کھل چکا ہے اور بلائیں ختم نبوت کے تصور پر
بیس بدل کر حملہ آور ہو رہی ہیں اس کی حفاظت کے لئے سینہ سپر ہو جانا
حفاظت کے لئے سینہ سپر ہونا ہے۔ اور مجھے یقین ہے کہ اس سعادت کے حصول
میں پاکستان صف اول میں ہو گا اور میدانِ مشرق میں انشاء اللہ جب آگے دو جہاں
یہ سوال فرمائیں گے کہ جب میری خاموش نبوت نو پر حمی تو تم نے کیا کردار ادا کیا
تھا، اس وقت اہل پاکستان اپنے الفاظ کا خزانہ بھی پیش کریں گے۔ اور اپنے لو
کا خند بھی پیش کریں گے۔ خدا سے دعا ہے کہ اس فرستِ عاشقان میں کہیں
آپ کا نام بھی درج ہو۔ کہیں اس عاجز کا نام بھی درج ہو گیا۔ عظیم لغت ہے
جو جھولی پیلا کر خدا کی بارگاہ سے طلب کی جا سکتی ہے۔ اور بے شک وہ سچ و
بسیر ہے

کی عمر سے وقت لے تو ہم تمہارے ہیں
یہ جہاں جہ ہے کیا لوح و قلم تمہارے ہیں

مجھے یقین ہے۔ کہ آج جب کہ دنیا میں ظالموں کا تصادم ہو رہا ہے۔ اس
وقت اسی عقیدے کی بنیاد پر اور ختم نبوت کے ذریعے عالم ہونے والی ذمہ داری
کے تحت ہمیں اس دنیا کے مسائل کو حل کرنا ہے۔ اور اپنے مرکز سے چھڑی
ہوئی انسانیت کے لئے اسی طرح ایک پر جمال تمدن پیدا کرنا ہے۔ جسے ہمارے اکابر
نے ماضی میں کیا تھا۔ ماضی میں بھی سرکارِ دو عالم کا صدقہ تھا۔ اور آئندہ بھی یہ
آپ ہی کی عطا ہوگی۔ اس لئے کہ

رستہ کسی سے پوچھنا تو ہیں ہے میری
ہر راہ گزار شہرِ پیبر کو جائے ہے

اس ساری گفتگو سے یہ معلوم ہوا کہ ختم نبوت تقدیرِ کائنات پر وہ مہرِ کامل
ہے جس کی پاسپالی کا فریضہ اس امتِ پاک کے سپرد کیا گیا ہے۔ ہم اپنے قلم سے
'اپنے عمل سے' اپنے آنسوؤں سے 'اپنی محبت کے چراغوں سے اس کی پاسپالی کا
حق ادا کرتے ہیں' اسی فریضے کی ادائیگی سے اس دنیا کا جمال اور وقار وابستہ ہے
۔ جسے اسلامی دنیا کہتے ہیں۔

اہل اسلام پر کفارِ قریش کے ظلم و جبر کی داستان

حضرت مولانا سید سلمان ندوی کے ایک مضمون سے ماخوذ

یہ مہینے اگرچہ تمام بیکسوں مسلمانوں پر عام نہیں
لیکن ان میں جن لوگوں پر قریش زیادہ مہربان تھے ان
کے نام یہ ہیں۔

خباہ بن اللات، تیمم کے قبیلہ سے تھے جاہلیت
میں ظلم بنا کر فروخت کر دیے گئے تھے ام المومنین
خدیجہؓ کا بیٹا تھا یہ اس زمانے میں اسلام لائے جب آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم ارقم کے گھر مقیم تھے اور صرف چھ سات
شخص اسلام لائے تھے قریش نے ان کو طرح طرح کی تکلیفیں
دییں ایک دن کوٹھے جل کر زمین پر چھاپ دیئے اس پر انہیں
چٹ لٹایا ایک شخص نے چھاتی پر پاؤں رکھ دیا تاکہ گروٹ
بدلتے نہ پائے یہاں تک کوٹھے چھوٹے نیچے پڑے پڑے
ٹھنڈے پڑ گئے۔

خباہ نے مدتوں کے بعد جب یہ واقعہ حضرت عمر
کے سامنے بیان کیا تو چھپکھول کر دکھائی کہ جبرس کے داغ لگ
طرح بالکل پسید تھی خباہ جاہلیت میں لوہاری کا کام کرتے
تھے اسلام لائے تو بعض لوگوں کے ذمہ ان کی بقایا تھی
مانگتے تو جواب ملتا کہ جب تک لہ کا انکار نہ کرو گے ایک
کوڑی نہ ملے گی خباہ کہتے نہیں۔ جب تک تم مر کر جھوٹے
حضرت بلالؓ یہ وہی حضرت بلالؓ ہی جو مذہبِ رسول کے لقب
سے مشہور ہیں حبشہ انسل اور امین بن خلف کے ظلم تھے
جب حبشہ کو دیکھ کر ان کو حبشہ بلال پر لٹا اور چھوڑ دیا

کہ سخت جانی کا امتحان لینا اور اس کی داوڑ بیا سنبھالنا تھا۔
قریش میں ایسے لوگ بھی تھے جن کا دل واقعہ اس حالت
پر صفا تھا کہ ان کا مذہب سے بے جا انکار نہ کر دے ہم ہر
جاتا ہے ان کے آباء و اجداد کی حقیر کی جاتی ہے قابض احترام
معبود کی عظمت مٹتی جاتی ہے یہ لوگ صرف سرت و اندک
کر کے رہ جاتے تھے اور کہتے تھے کہ چند خاص طبقوں کے دماغ
میں خلل آ گیا ہے مثلاً عاصم بن ذائل وغیرہ اس قسم کے لوگ
تھے لیکن ابو جہل امیہ بن خلف وغیرہ کا معیار اس سے زیادہ
عزت تھا۔

بہر حال قریش نے جو وہ ظلم کے مرتزک کار نامے شروع
کئے جب ٹھیک و پرہیز ہو جاتی وہ غریب مسلمانوں کو چھوڑ
عرب کی تیز دھوپِ زمیں کو دو پہر کے وقت جلتا ہوا
تو بنا دیتی ہے وہ ان مزیوں کو اس توڑے پر لٹاتے چھاپتے
پر بھاری پتھر رکھ دیتے کہ گروٹ بدلتے نہ پائیں ابدن پر
گرم باد چھاتے تو بے کو لگ میں گرم کر کے اس سے
داغنے پانی میں ڈکیاں دیتے۔

اسلام جب آہستہ آہستہ پھیلنا شروع ہوا اور رسول
صلی اللہ علیہ وسلم اور اکابر صحابہؓ کو ان کے تکیوں نے اپنے
تصاغر و حفاظت میں لیا تو قریش کا عیش و فحش بر طرف
سے سمٹ کر ان فریبوں پر توڑا جن کا کوئی پارہ و مددگار نہ تھا ان
میں کہ ظلم اور گریز میں نہیں کہ غریب الوطن تھے جو روایکت
سے مکہ میں آ رہے تھے اور کہ مزدور قبیلوں کے آدمی تھے جو کسی
قسم کی عظمت و اقتدار نہیں رکھتے تھے قریش نے ان کو اس طرح
سناٹا شروع کیا کہ جو روزِ ختم کی تاریخ میں اس کی مثال پیدا کرنا
قریش کی یکتا کی کیفیت ہے۔

یہ آسان تھا کہ مسلمانوں کو فحش و عشا ک کی طرح سرزمین
عرب و فقرا پاک کر دی جاتی لیکن قریش کا نشہ انتقام اس سے
اتر نہیں سکتا تھا مسلمان اگر اپنے مذہب پر ثابت قدم رہ کر پڑ
ٹاک کر دیتے جانتے تو اس میں جس قدر قریش کی تعریف نکلتی اس
سے زیادہ ان بیکسوں کا صبر و استقامت ڈوبتا ہوتا قریش
کی شان اس وقت قائم رہ سکتی تھی جب یہ لوگ جاہلہ اسلام
سے ہر گز ہر قریش کے مذہب میں آجاتے ماشاء اللہ ان کو مسلمانوں

سینہ پر رکھ دیتا تاکہ جنبش نہ کرنے پائیں ان سے کہتا کہ اسلام سے باز آجا نہیں تو یونہی گھٹ گھٹ کر مر جائے گا لیکن اس وقت ہی ان کی زبان سے "اے اللہ کا لفظ نکلتا جب یہ کس طرح مترادف نہ ہوتے تو گئے میں رسی باندھی اور لڑنے کے حوالے کیا وہ ان کو شہر کے ایک سرے سے اس سرے تک گھیسے تھے لیکن اب بھی وہی رشتہ تھی عماد مین کے رہنے والے تھے ان کے والد "یاہر" مکہ میں آئے ابو حذیفہ غزوہ بدر میں اپنی کینز سے جس کا نام سیدہ تھا شادی کر دی۔ عماد اسی کے پیٹ سے ہوئے یہ جب اسکا لائے ان سے پیدہ صرف تین شخص اسلام لاپکے تھے قریش ان کو جلتی ہوئی زمین پر لٹاتے اور اس قدر مارتے کہ بیہوش ہو جاتے ان کے والد اور والدہ بھی ہی صدمہ کھا کرتے تھے۔

سیدہ حضرت عمار کی والدہ تھیں ان کو ابو جہل نے اسلام لانے کے جرم میں برصی ماری اور وہ جاگ بگائیں صدمہ یہ رومی مشہور ہیں لیکن درحقیقت رگہ نہیں تھے ان کے والد سنان کسری کی طرف سے اہل کے حاکم تھے اور ان کا نانا نانا موصل میں آباد تھے ایک دفعہ رومیوں نے اس نواح پر حملہ کیا اور جن کو قید کر کے لے گئے ان میں صہیب بھی تھے یہ روم میں پلے اس نے مزنی زبان اچھی طرح بول نہ سکتے تھے ایک سرب نے ان کو خرید لیا اور مکہ میں لایا یہاں عبداللہ بن عبدمنان نے ان کو خرید کر آزاد کر دیا۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جب دولت اسلام شروعا کی تو یہ اور قادیان یا سیریک ساتھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آئے اور مسلمان ہوئے قریش ان کو اس قدر اذیت دیتے تھے کہ ان کے تو اس قتل ہو جاتے تھے جب انہوں نے حدیث کو چھرت کر لی چاہی تو قریش نے کہا کہ اپنا سارا مال و متاع چھوڑ جاؤ تو جاسکتے ہو انہوں نے نہایت خوشی سے منظور کیا حضرت عمر جب نماز پڑھانے میں زخمی ہوئے تو اپنے جاسے انہی کو راستہ دی تھی۔

ابو فکیہ صفوان بن امیہ کے غلام تھے اور حضرت بلال کے ساتھ اسلام لائے امیہ کو جب یہ معلوم ہوا تو ان

کے پاؤں میں رسی باندھی اور آدمیوں سے کہا کہ گھیسے ہوئے لیجائیں اور حتی زمین پر لٹائیں گبرگراؤ راہ میں جا رہا تھا امیہ نے ان سے کہا تیرا فدا یہی تو نہیں ہے انہوں نے کہا میرا اور تیرا دونوں کا خدا اللہ تعالیٰ ہے اس پر امیہ نے اس زور سے گلا گھونٹا کہ لوگ سمجھے کہ دم نکل گیا ایک دفعہ ان کے سینہ پر اتنا بھاری پتھر رکھ دیا کہ ان کی زبان نکل پڑی کعبیہ یہ جیاریا ایک کینز تھی اس کو مارتے مارتے جب خٹک جاتے تو کینز میں نے تھک کر دم کی بنا پر نہیں بلکہ اس وجہ سے چھوڑ دیا ہے کہ ٹھک گیا ہوں وہ نہایت استغناء سے جواب دیتیں کہ اگر تم ایمان نہ لاؤ گے تو خدا اس کا انتقام لے گا

زینبہ حضرت عمر کے گھرانے کی کینز تھیں اس وجہ سے حضرت عمر اسلام سے پہلے ان کو جی گھول کر ستاتے اور ان کو اس قدر مارا کہ ان کی آنکھیں جاتی رہیں۔

نہدیہ ام حبیبیہ یہ دونوں بھی کینز بر تھیں اسلام لانے کے جرم میں سخت سے سخت چھیٹیں چھیٹتی تھیں حضرت ابو بکر کے دفتر فضائل کا پہلا باب ہے کہ انہوں نے ان مظلوموں میں سے اکثر کی جان پائی حضرت بلال، عامر بن فہیرہ، بنیہ، زینبہ، نہدیہ ام حبیبیہ سب کو جلا بھاری دالوں میں فرید اور آزاد کر دیا یہ لوگ وہ تھے جن کو

قریش نے نہایت سخت جسمانی اذیتیں پہنچائیں حضرت عثمان جو کبیر بن اور صاحب جاہ و اعزاز تھے جب اسلام لائے تو دوسروں نے نہیں بلکہ ان کے چچائے رسی سے باندھ کر مارتے حضرت ابو ذر جو ساقی مسلمان میں جب مسلمان ہوئے اور کعب میں اپنے اسلام کا اعلان کیا تو قریش نے عمارتے مارتے ان کو لٹا دیا حضرت زبیر بن العوام جن کا مسلمان ہونے والوں میں پانچواں نمبر تھا جب اسلام لائے تو ان کے چچا ان کو چھاتی میں پیٹ کر ان کے ناک میں دھواں دیتے تھے حضرت عمر کے چچا زاد بھائی سعید بن زید جب اسلام لائے تو حضرت عمر نے ان کو رسیوں باندھ دیا سعد بن ذکوان فاجح ایران اگرچہ نہایت معزز اور اپنے قبیلہ میں نہایت معتقد تھے تاہم کفار کے ستم سے محفوظ نہیں تھے ایک نذرانی مورخ نے نہایت سچ لکھا ہے۔

عیسیٰ اس کو مار دیکھیں تو چچا جو کہ محمد صلعم کے ساتھی تھے وہ درجہ نشہ دینی کا آپ کے پیروں میں پیو کیا جس کو سنی کے ابتدائی پیروں میں تلاش کا نانا نانا تھا عقیدت رکھتا تھا یہ نہایت گراؤ پر لگے تو ان کے پیرو بھاگ گئے ان کا دینی نشہ جانا رہا تھا عقدا کو موت کے پنجے میں گرفتار چھوڑ کر چل دیئے مگر اس کے محمد صلعم کے پیرو اپنے مظلوم صلعم کے گرو آئے اور آپ کے چچاؤ میں اپنی جانیں خطرہ میں ڈال کر گل دھنوں پر آپ کو غالب کر لے

مٹھل میں ختم نبوت یوتھ فورس کا اجتماع
 مٹھل: ختم نبوت یوتھ فورس لاہور کا ڈویژن کے رہنما مسٹر علی محمد یوتھ فورس ضلع جیکب آباد کے آرگنائزر عبدالعزیز ختم نبوت یوتھ فورس یونٹ جیکب آباد مٹھل، قصبہ گلشیر خان، باہر کھر سر کے کارکنوں کی ایک وفد نے آج ختم نبوت یوتھ فورس پاکستان کے مرکزی جو انٹ سیکرٹری صوبہ سندھ کے جنرل سیکرٹری مجاہد نیا نا محمد بنگلان بلوچ سے ملاقات کی اور اپنی حلقہ کی تنظیمیں صورتحال سے آگاہ کیا۔ بعد میں سوبائی جنرل سیکرٹری مجاہد نیا زاہد بنگلانی نے وفد کو ہدایتیں دیں اور تنظیم کو منظم کرنے کی ہدایات جاری کیں۔ بعد میں انہوں نے کہا کہ اللہ کے فضل و کرم سے سندھ میں تنظیم ایک



اخبار ختم نبوت

بار پھر منظم ہوتی جا رہی ہے۔ انہوں نے کہا کہ سندھ تمام اضلاعی ڈویژنوں بلکہ ہر قصبہ میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم یوتھ فورس کے کارکن پیدا ہو چکے ہیں مسلم کالونی ریلوے میں تعزیتی اجلاس آج بروز ۲۲ مئی بروز بدھ بعد نماز عشاء

دفتر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت مسلم کالونی ربوہ میں ایک تعزیتی اجلاس منعقد ہوا جس کی صدارت خطیب جامع مسجد ختم نبوت مسلم کالونی حضرت مولانا غلام مصطفیٰ صاحب چمن آبادی نے کی۔

اجلاس کی کارروائی کا آغاز قاری طاہر طاہر احمد جالندھری مدرسہ مدرستم نبوت کی تلاوت سے ہوا۔ علاقہ بھر کے معززین نے اجلاس میں شرکت کی جن میں مولانا صاحب قریبی، کونسلر بلدیہ ربوہ ملک محمد شفیع صاحب، کونسلر بلدیہ ربوہ محمد زید خان کونسلر بلدیہ ربوہ چوہدری محمد سردار صاحب چوہدری محمد رفیق صاحب پٹواری۔ میان غلام رسول صاحب مہر غلام محمد صاحب، مہر محمد نواز صدر شہان ختم نبوت، ٹی۔ آئی۔ کالج ربوہ محمد راشد، جنرل سیکرٹری شہان ختم نبوت، ٹی۔ آئی۔ کالج ربوہ قابل ذکر ہیں۔ شرکار اجلاس نے حضرت مولانا خدابخش صاحب مدظلہ خطیب ہاتھ مسجد محمدیہ ریلوے اسٹیشن ربوہ کے والد الحاج سلطان محمود صاحب رحمۃ اللہ علیہ کی وفات پر گہرے رنج و غم کا اظہار فرمایا اور اور کہا کہ ہم ان کے پھانڈگان کے غم میں برابر کے شریک ہیں اور کہا کہ مرحوم بہت نیک عابد و زائد اور برگزیدہ شخصیت تھے۔ اپنے علاقے کی بہت مقبول شخصیت تھے۔ مرحوم کو شہیدہ ختم نبوت کے ساتھ بے پناہ عشق تھا۔ اس لیے مرحوم نے اپنے فرزند ارجمند کو عقیدہ ختم نبوت کے تحفظ کے لیے وقف کر دیا اور وہ عمر دراز سے عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت سے وابستہ ہیں اور مختلف ممالک پر خدمات سر انجام دے رہے ہیں۔

آخر میں قاری محمد یوسف صاحب مدظلہ قاری مدرستم نبوت جامع مسجد بلدیہ ریلوے اسٹیشن ربوہ نے دعا کرتے ہوئے کہا کہ اللہ پاک مرحوم کو اپنے جوار رحمت میں جگہ عطا فرمائے اور ان کے اہل خانہ کو صبر جمیل عطا فرمائے۔

قادیانی پرنسپل کو تبدیل کیا جائے
فیصل آباد: عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

کے سیکرٹری اطلاعات مولوی فقیر محمد نے صوبائی وزیر تعلیم پنجاب عثمان ابراہیم سے مطالبہ کیا ہے کہ گورنمنٹ ٹی آئی کالج ربوہ میں مسلمان پرنسپل کے تحفظ اور ان کی اسے کسی آکر کو خراب ہونے سے بچانے کے لیے قادیانی نواز پرنسپل کو فوری تبدیل کیا جائے اور قادیانی پرنسپل کی اجارہ داری ختم کرنے کے لیے ان کے تبادلے کے مسلمانوں کو اس کالج میں تعینات کیا جائے۔ انہوں نے کہا کہ اس سلسلہ میں عالمی مجلس کے مطالبہ پر بولائی 1984ء کو اس وقت کے چیف منسٹر پنجاب میاں نواز شریف نے انکو آئی کے اٹھاتا جاری کیے تھے۔ جس پر ڈائریکٹر کالج فیصل آباد نے گورنمنٹ کالج آف سائنس اور گورنمنٹ کالج سنت پور کے پرنسپل کو انکو آئی آئی مقرر کیا تھا۔ جو کہ ہم عہدہ ہونے کی وجہ سے غیر جانبداری سے تحقیقات نہ کر سکے۔ اس کے بعد ڈائریکٹر نے پھر اسی لوگوں سے تحقیقات کرائی۔ جنہوں نے پرنسپل کی حمایت کی۔ جبکہ ۲۰ گریڈ کے کسی افسر سے تحقیقات کرنا چاہتے تھے۔ بعد ازاں ٹی آئی کالج ربوہ کے پرنسپل نے انتقامی کارروائی کے طور پر ۱۸ سال سے اعلیٰ ریکارڈ رکھنے والے مسلمان پروفیسر حاجی مقبول احمد کی اسے سی آر عذاب کر دی اور ان کو تبدیل کر دیا۔ اور دوسرے مسلمان از خود تباہ کر کے لاکھٹے گئے جس کا فوری ازالہ کیا جائے۔

جھنگ کے ڈپٹی کمشنر کو تبدیل کیا جائے

فیصل آباد: عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے سیکرٹری اطلاعات مولوی فقیر محمد نے ربوہ میں قادیانی خیر مسلمانوں کے کسی بھی قسم کا جلسہ اجتماع یا تبلیغی اور دیگر مذہبی ہوا منعقد کرنے پر زور دیا۔ ۱۲ ماہ کے لیے پابندی نافذ کرنے کے فیصلہ کا خیر مقدم کرتے ہوئے وزیراعظم پاکستان میاں نواز شریف سے مطالبہ کیا ہے کہ امتناع قادیانیت آرڈیننس مہر ۱۹۸۴ء کے تحت قادیانی مذہب کی کسی بھی

طریقہ سے پابندی پر مشر عمل درآمد کیا جائے اور کھیلوں اور دیگر اجتماعات کی صورت میں قادیانی مذہب کی تبلیغ اور تشہیر بند کرائی جائے۔ قادیانی ترجمان الفضل ربوہ کو بھی بند کیا جائے۔ جبکہ گزشتہ سال تحفظ امن عامہ آرڈیننس کے تحت صرف دو ماہ کے لیے الفضل بند کیا گیا تھا۔ بعد میں ڈپٹی کمشنر جھنگ نے میعاد میں توسیع کرنے سے انکار کر دیا تھا اس کے علاوہ انہی قادیانی آرڈیننس مہر ۸۴ء کے نفاذ سے قادیانیوں کے ہر قسم کے اجتماعات، جلسے جلسوں، کھیلوں کئی رات پر پابندی تھی جبکہ موجودہ ڈپٹی کمشنر جھنگ نے قادیانیوں کے کو اجتماعات منعقد کرنے کی غیہ قانونی اجازت دی تھی جس پر سخت احتجاج کیا گیا تھا۔ مقام افسوس ہے کہ تاحصل مذکورہ ڈی سی کو تبدیل نہیں کیا گیا ہے۔ اور صوبائی حکومت قادیانیوں کی سرپرستی کر رہی ہے۔

نیاز احمد جھنگی کا دورہ

لاہور کا نہ ختم نبوت یوتھ فورس پاکستان کے مرکزی جوائنٹ سیکرٹری اور یوتھ فورس صدر سندھ کے صوبائی جنرل سیکرٹری مجاہد نیاز احمد جھنگی نے لاہور کا ڈویژن کا پانچ روزہ دورہ مکمل کر لیا اور درج ذیل شہروں میں خصوصی عہدہ پر وگراہکا اہتمام ہوا۔ جی میں لاہور، شکار پور، بیگ آباد، موہی خیر پور، محل، کندھ کوٹ، کشمور شامل ہیں۔ صوبائی رہنما مجاہد نیاز احمد جھنگی نے ان کے سفر میں صوبائی صدر محمد یعقوب انور کھر سے طاقات آگے تبلیغی صورتحال سے آگاہ کیا۔ باہر کھر میں پریس کانفرنس سے خطاب کیا۔

ربوہ میں مسلمانوں کا تحفظ کیا جائے

فیصل آباد: عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے سیکرٹری اطلاعات مولوی فقیر محمد نے قادیانی اجتماعات، جلسوں اور دیگر مذہبی ہوا منعقد کرنے پر زور دیا۔ ۱۲ ماہ کے لیے پابندی نافذ کرنے کے فیصلہ کا خیر مقدم کرتے ہوئے وزیراعظم پاکستان میاں نواز شریف سے مطالبہ کیا ہے کہ امتناع قادیانیت آرڈیننس مہر ۱۹۸۴ء کے تحت قادیانی مذہب کی کسی بھی

گرمیوں کی روک تھام کے لیے سخت کارروائی کی جائے اور ۲۹ مئی ۱۹۷۲ء کے تاریخی دن کو یاد رکھنا چاہیے جب سرزا طاہر احمد کی شہر خداس الامت کے کمانڈر نے نیشنل کالج ملتان کے ہفتے طالب علموں پر برہہ ریلوے اسٹیشن پر حملہ کر کے شدید زخمی کر دیا تھا جن کا فیصلہ آیا اور ریلوے اسٹیشن پر ملاح معالج کیا گیا تھا۔ محمد اور عالی مجلس تحفظ ختم کے عظیم راہنما ملتان نائج محمود مرحوم اور مولوی فیروز محمد نے فیصلہ کیا اور ریلوے اسٹیشن سے جو ختم نبوت سحر یک چلائی تھی جواسے ملک میں پھیل گئی تھی۔ لادیس کے نتیجہ میں قادیانی لاپرواہی ریلوے مرزا میوں کو دسمبر ۱۹۷۲ء کو غیر مسلم

اقلیت قرار دے دی گیا تھا اور دوسری ختم نبوت تحریک پر ۲۶ اپریل ۱۹۸۲ء کو ایک آرڈیننس کے ذریعہ قادیانیوں کی اسلام دشمن سرگرمیوں پر پابندی لگا دی گئی تھی جس پر سرزا طاہر احمد نے جھاک کر انگریزوں کے پاس لندن میں پناہ لی تھی۔ انہوں نے کہا کہ ۲۶ مئی کو جب سے امریکی تفصیلات جنرل رچرڈ کی ربرہ میں قادیانیوں سے ساز باز کر کے گاہے اس رات سے قادیانی غنٹے مسالازن کر زود و کوب کرتے ہیں اور مسجد محمدیہ ربرہ اور علم کالونی جامع مسجد میں بھی گھس آئے تھے۔ انہوں نے مہا بریکیا کر ربرہ میں مسالازن کا تحفظ کیا جائے۔

ربرہ میں امریکی تفصیلات کے قادیانی لیدروں کو خفیہ اراکین و ملٹ کے لیے خطرہ کا الارم ہیں

پاکستان کی ملک دشمن جماعت مذاکرات پر امریکی تفصیلات کو ملک بد کیا جائے

کہوٹا ٹیپی پلانٹ کی حفاظت کیلئے قادیانیوں کو فی الفور نکالا جائے اور انکی سرگرمیوں پر کڑی نظر رکھی جائے

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت ان دیگر جماعتوں کے وابستہ اراکین کا شدید رد عمل

پنیرٹ، قادیانی گیسٹ ہاؤس ربرہ میں امریکی تفصیلات کے سرکردہ قادیانیوں سے ہم گئے ملک ام خفیہ مذاکرات ہوتے قادیانیوں نے اس دوران سرکاری ایکسیوں کے نمائندوں کو بھی اندر جانے سے روک دیا گیا تفصیلات کے مطابق اتوار کو سچ تقریباً ۱۱ بجے امریکی تفصیلات رچرڈ کی ربرہ ٹیپ کا دھڑکیا۔ بعد ازاں وہ قادیانی گیسٹ ہاؤس پہنچے جہاں انہوں نے ربرہ کے سرکردہ قادیانیوں سے چار گھنٹے تک بند کمرے میں مذاکرات کیئے۔ اس دوران جب سرکاری ایکسیوں کے نمائندے اندر داخل ہونے لگے تو قادیانیوں نے انہیں سختی سے روک دیا۔ تاہم امریکی تفصیلات کے دور کے دوران قادیانی مظہروں کے نوازاں برہا ہوں پر مسلح کوشش دکھائی دے رہے تھے۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ ربرہ میں میں تفصیلات کی آمد کے موقع پر قادیانی حلقوں میں یہ بات بازگشت کر رہی تھی کہ پاکستان میں جاریہ شریعت بل کی منظوری کے بعد متوقع غلظت قادیانیوں کے لیے دوسرے بن چکے ہیں جس میں مرتد کی شرعی سزا کا نفاذ بھی ممکن ہے

اور اس تمام تر صورتحال سے قادیانی اپنے سربراہ مرزا طاہر کو آگاہ کر رہے ہیں۔ جبکہ یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ مرزا طاہر نے شریعت بل کی منظوری کے بعد اپنے گروہ کے اراکین کو بیرون ملک منتقل ہوجانے کی ہدایت کر دی ہیں تاکہ غیر مسلم اقلیت قرار دینے جانے کے بعد لبرک اور غلب کا شمار نہ ہو جائے کیونکہ امتنا قادیانیت آرڈیننس اور شریعت بل کی موجودگی میں قادیانی اپنی سرگرمیاں برقرار نہیں رکھ سکیں گے۔ (لوائے وقت کراچی ۲۸ مئی ۱۹۹۱ء)

قادیانیوں کے خلاف مؤثر کارروائی کی جائے

فیصل آباد، عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے ایگزیکٹو اعلیٰ نائب مولانا فرخ نے سکوت سے معاصرہ کیا ہے کہ آئین اور قانون کے تحت قادیانی غیر مسلم اقلیت میں ان کو غیر مسلم اقلیت تسلیم کرانے کے لیے مؤثر کارروائی کی جائے اور ان کی اسلام دشمن اور سحر جی کارروائیوں کو سرگرمیوں کو بند کر دیا جائے۔ انہوں نے کہا کہ جب امتنا

قادیانیت آرڈیننس بحریہ ۲۶ اپریل ۱۹۸۲ء سے نافذ ہوا ہے اس وقت سے قادیانیوں کی ملک دشمنی کھل کر سامنے آگئی ہے اور مرزا طاہر احمد لندن میں پھد کر پاکت بن غلاف زہر اگتا رہتا ہے اور آئے روز نئی نئی سازشیں تیار کی جاتی ہے اور ڈاکٹر عبدالسلام قادیانی سائنسدان اور قادیانی الیم ایم احمد ملک سے باہر جاسوسی کرتے رہتے ہیں۔ اور بیہودی اور منہ والوں کے ساتھ مل کر امریکہ میں نام نہاد انسانی حقوق کی کمیٹی کو تھرو لی اور یہی گورنر وائٹسنے نا کر غیر مسلم عیالوں کی ہمدردیاں حاصل کرتے ہیں انہوں نے قادیانی جماعت کو قنبہ کیا کہ اگر وہ خود کو غیر مسلم اقلیت تسلیم نہیں کرتے ہیں تو اندرون اور بیرون ملک ان کا تعاقب جاری رہے گا اور امریکہ اور برطانیہ قادیانیوں کو اللہ تعالیٰ اور مسالازن کے غیظ و غضب سے نہیں بچا سکتے۔

نا اہل ڈاکٹر سیکٹر کا لجز اور شریف

قادیانی کے خلاف کارروائی کی جائے

فیصل آباد، عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے سیکرٹری اطلاعات مولوی فیروز محمد نے صوبائی وزیر تعلیم نبی عثمان ابراہیم سے مطالبہ کیا ہے کہ فیصل آباد بورڈ کی طرف سے ٹی آئی کالج ربرہ کے قادیانی غیر مسلم اسسٹنٹ پروفیسر اسلامیات شریف قادیانی کو اسلامیات کے پرچے چھیننے کی تحقیقات کرائی جائے اور اگر شریف قادیانی غیر مسلم نے خود کو مسلمان ظاہر کر کے اسلامیات کے پرچوں کے نمبر لگائے ہیں تو اس کے خلاف زبردنوہ ۲۹۸ سی زبردنوہ پاکستان کے تحت مقدمہ چلا جائے۔ انہوں نے ناسر شوق قادیانی غیر مسلم شہادت کو بل اے کے امتحان کے لیے ٹی آئی کالج ربرہ میں ڈپٹی سپرنٹنڈنٹ مقرر کرنے کی بجائے کسی مسلمان پروفیسر کو نامزد کرنے کا مطالبہ کیا ہے جبکہ گدیشا امتحان کے موقع پر شہادت احمد قادیانی کو ڈپٹی سپرنٹنڈنٹ مقرر کیا تھا جس نے قادیانی طلبہ کو نقلیں کرائی تھیں اور نا اہل ڈاکٹر کیمبر کالج کو مطلع کئے کے باوجود کوئی کارروائی نہ کی تھی۔ انہوں نے کہا کہ قادیانی مسلم اسلامیات

اور عربی کا مضمون نہیں پڑھا سکتے اور نہ ہی بچوں پر منبر لگا سکتے ہیں۔ اس ضمن میں بورڈ کی نااہلی کا بھی نوٹس لیا جائے۔ مولوی فقیر محمد نے بھی مظاہر کیا کہ ربوہ کے تعلیمی ادارے قادیانی جماعت کو کسی صورت واپس نہ کیے جائیں اور نہ سٹرک چلائی جائے گی۔

بقیہ: حضرت عثمان

صلی اللہ علیہ وسلم سے بیعت کر رہے ہیں وہ بارگاہ رب العزت میں بائیں درجہ منظور و مقبول ہے کہ ارشاد ہوتا ہے۔ یہ آپ سے بیعت نہیں کر رہے ہیں بلکہ خود ہم سے بیعت کر رہے ہیں یہ جو آپ کے دست رحمت میں ہاتھ دے کر اپنی جانیں قربان کرنے کا عہد کر رہے ہیں یہ آپ کے ہاتھ میں ہاتھ نہیں دے رہے خود ہمارا ہاتھ ان کے ہاتھ پر ہے "ان الذین یبایعونک

..... ایذیلہم (الفتح)

کبھی نہ بھولنے یہ الغامات حضرت عثمان کے نام پر فدا قربان ہونے کے عزم پر عمل کر رہے ہیں۔ اس موقع پر حضرت عثمان نے محبت نبوی اور عشق رسول کا جو مظاہرہ کیا اس کا ایمان افزہ جلوہ ملاحظہ ہو۔

وہ مکہ تشریف لے گئے تو صحابہ کو رشک ہوا کہ عثمان تو مزے سے کعبہ کا طواف کر رہے ہوں گے حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ مجھے امید نہیں کہ وہ مرے بغیر طواف کریں..... حضرت عثمان ابو سفیان دمیہ مکہ کے سرداروں سے ملتے رہے اور حضور کا پیغام پہنچاتے رہے۔ جب واپس ہونے لگے تو قریش نے خود درخواست کی کہ تم مکہ میں آئے ہو۔ تم طواف کرتے جاؤ انہوں نے جواب دیا۔ کہ یہ مجھ سے نہیں ہو سکتا کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم توراؤ دے گئے ہوں اور میں طواف کر لوں۔ قریش کو اس جواب پر غصہ آیا۔ جس کی وجہ سے انہوں نے حضرت عثمان کو روک لیا..... یہاں یہ مشہور ہو گیا کہ حضرت عثمان شہید کر دیئے گئے..... حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے بغیر میں طواف کر لوں یہ مجھ سے نہیں ہو سکتا۔

کتنے روح پرور اور ایمان آفرین لفظ ہیں۔ عشق رسول میں پختگی اور محبت نبوی میں دار فکلی کا اس سے بہتر مظاہرہ چشم فلک نے دکھا ہوا۔ مشکل ہے۔ بہت مشکل ہے۔

بقیہ: قربانی کے احکام

کہ دوسرا جانور اس کے بدلے خرید کر قربانی کرے۔

غریب ہے تو اسی جانور کی بھی قربانی کر سکتا ہے۔
مسئلہ ۲۳: قربانی کے گوشت میں بہتر یہ ہے کہ تین حصے کرے، ایک حصہ اپنے لئے رکھے، ایک حصہ اپنے رشتہ داروں کو دے اور ایک حصہ فقراء مساکین کو دے، لیکن اگر سارے کا سارا اپنے لیے رکھے تب بھی جائز ہے۔

مسئلہ ۲۴: قربانی کی کھال کسی کو غیرت کے طور پر دے یا فروخت کر کے اس کی قیمت فقراء کو دے، البتہ اگر کسی دینی تعلیم کے مدرسہ اور جامعہ کو دیدے تو سب سے بہتر ہے کیونکہ علم دین کا احیاء سب سے بہتر ہے۔

مسئلہ ۲۵: قربانی کی کھال کو اپنے مصرف میں بھی لایا جا سکتا ہے۔ اس طور پر کہ اس کا عین باقی رہے، مثلاً مصلیٰ بنائے یا رستی پانچملنی بنائے، تو درست ہے۔

مسئلہ ۲۶: قربانی کی کھال کی قیمت سبہ کی مرمت یا امام و مؤذن یا مدرس یا خادم کی تنخواہ میں نہیں دی جا سکتی، نہ تو اس سے مدارس کی تعمیر ہو سکتی ہے اور نہ شفا خانوں یا دیگر رفاہی اداروں کو۔

مسئلہ ۲۷: قربانی کی کھال قصائی کو اجرت میں دینا جائز نہیں

مسئلہ ۲۸: اگر قربانی کے عین دن گذر گئے اور قربانی نہیں کی تو اب ایک بکری یا بھیڑ کی قیمت غیرت کر دے اور اگر جانور خرد یا تھا مگر قربانی نہیں کی تو بعینہ وہی جانور غیرت کر دے۔

مسئلہ ۲۹: ایصالِ ثواب کے لیے قربانی کے گوشت سے خود بھی کھا سکتا ہے اور دوسروں کو بھی کھلا سکتا ہے۔

مسئلہ ۳۰: اگر کسی شخص کے امر کے بغیر اس کی طرف سے قربانی کرے تو قربانی نہیں ہوگی۔ اسی طرح اگر کسی شخص کو اس کے امر کے بغیر قربانی میں شریک کیا گیا تو کسی کی بھی قربانی نہیں ہوگی۔ اسی طرح اگر حصہ داروں میں سے کوئی ایک صرف گوشت کس بیعت سے شریک ہے تو کسی کی قربانی صحیح نہ ہوگی۔

مسئلہ ۳۱: قربانی کا گوشت غیر مسلم کو

بھی دے سکتا ہے، البتہ کسی کو اجرت میں نہیں دے سکتا۔

مسئلہ ۳۲: گاجھن جانور کی قربانی صحیح ہے اگرچہ زندہ نکلے تو اس کو بھی ذبح کر دے۔

اللہ تعالیٰ امت مسلمہ کو قربانی کی روح اور حقیقت سمجھنے اور اس پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور ہماری یہ ظاہری قربانی حقیقی قربانی کے لیے پیش خمیہ ہو اور ہم اس ظاہری و مادی قربانی کی طرح اللہ کے حکم پر اپنی جان کی قربانی کے لیے بھی ہمیشہ تیار رہیں۔
واللہ الموفق وصلى الله تعالى
على خير خلقه محمد وآله
وصحبه اجمعين -

بقیہ: اخلاقی زوال

کارفرما ہیں۔ دور حاضر کو ناگن نمنوں کی آماجگاہ بن چکا ہے، ہر شے حیات میں بد اخلاقی کا دور دورہ ہے، ملک میں خبیثات فروشی، عریانی و بے حیائی، فوجی رشکات، مرد و زن کے مخلوط اجتماعات، تیز اور سینما، ریڈیو اور ٹیلی ویژن، قتل و ڈاکہ، رشوت و خیانت، جھوٹ اور بہتان طرازی، کہاں تک شمار کیا جائے۔ بے شمار برائیاں جن جن میں ہم مبتلا ہیں۔ حقیق حیران اور انسانی غیر انگشت بزدلانہ ہے کہ مسلمانوں کے اخلاق و عمل کا یہ نقشہ کہیں ہو گیا ہے اور پھر یہ بات کتنی تعجب خیز ہے کہ قوم کی نہ تو ان کے صحیح، سبب پر نظر ہے اور نہ ہی اسس ملاحظہ کو پانے کو تیار ہے جو قرآن مجید اور سنت نبوی نے تجزیہ کیا ہے،

معاشرہ میں اخلاقی تدریس تب ہی فروغ پائے گی جب معاشرہ میں ندرست نعتوں کا وسیع تصور پیش کیا جائے۔ روناہی کاموں کی ترضیب دی جائے، برائی کا سزا اور اولیٰ نہاج النہوت کیا جائے، نثرانی ادب کی تظہیر اور غمخیز لٹریچر پر پابندی عائد کی جائے، باہمی احترام اور رواداری کو کام کیا جائے، نیکی کی اشاعت صدقہ و انفاق کی ترغیب، انسانی بنیادی حقوق کی فراہمی دولت کی منصفانہ تقسیم طبقاتی نظام تعلیم کا خاتمہ اور انصاف کا سہل حصول، اخلاق کردہ ارکی تعمیر میں زحمد مدد و معاون ثابت ہو سکتا ہے۔

ارشادِ نبویؐ

”جس نے اللہ کیلئے
مسجد بنائی، اللہ تعالیٰ
اس کا گھر جنت میں بنائینگے“

جنتیں

گھر بناؤ گیت

سب سے اچھی
جگہ مساجد میں ہیں
الحديث

پُرانی نمائش چوک پر واقع

”جامع مسجد باب الرحمت (ٹرسٹ)“

خترہ حالی اور بوسیدہ ہو جانے کی وجہ سے شہید کردی گئی ہے اور اب اس کی
از سر نو تعمیر کا کام شروع ہو چکا ہے۔ اہل خیر حضرات اس صدقہ جاریہ میں دل و جان
سے حصہ لیکر مسجد کی تعمیر کو پایہ تکمیل تک پہنچائیں۔ اس وقت نقد رقوم کے علاوہ سیمینٹ، لوہا،
بحری ریت اور متعلقہ تعمیری سامان کی اشد ضرورت ہے۔ جو دوست جس صورت میں بھی
تعاون کرنا چاہیں وہ مندرجہ ذیل پتہ پر رابطہ قائم کریں۔

نوٹ:- واضح رہے کہ دفتر ختم نبوت بھی اسی مسجد میں واقع ہے۔

جامع مسجد باب الرحمت (ٹرسٹ)

پُرانی نمائش ایم اے جناح روڈ کراچی نمبر ۳، فون نمبر:- ۷۷۸۰۳۳۷

اکاؤنٹ نمبر ۷۷۳ الائیڈ بینک بنوری ٹاؤن براچ